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Június 23-án, kedden hivatalosan átadták 
a Maros Megyei Klinikai Kórház új geneti-
kai és szövettani laboratóriumát, amely a 
daganatos megbetegedések korszerű di-
agnosztizálását szolgálja. Az egészségügyi 

egységet olyan modern felszerelésekkel 
látták el, amelyek nemzetközi szintre eme-
lik a marosvásárhelyi onkológiai ellátást.  

A sajtótájékoztató keretében dr. Ovidiu Gîr-
bovan, a Maros Megyei Klinikai Kórház me-
nedzsere kiemelte, hogy a laboratórium 
létrehozása rendkívül fontos projekt volt, hiszen 

(Folytatás a 4. oldalon)
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æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Korszerűsödő megyei egészségügyi ellátás  

Átadták az új genetikai és szövettani 
laboratóriumot

 

Kaáli Nagy Botond 

Amikor egy színházi társulat lezár egy évadot, a számvetés rendszerint 
a bemutatók, a nézőszámok, a szakmai elismerések és a következő évadra 
vonatkozó tervek köré épül. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa 
Miklós Társulatának múlt szombaton hivatalosan is lezárult 81. évada 
azonban ennél többről szól: egy olyan esztendő lenyomata, amelyben a mű-
vészi teljesítmény mellett a közösségépítés, a kulturális identitás megőrzése 
és a társadalmi párbeszéd is meghatározó szerepet kapott. 

A mai, gyorsan változó világban, amikor a kulturális intézményeknek 
egyre komolyabb kihívásokkal kell szembenézniük – a figyelemért folytatott 
versenytől kezdve a finanszírozási nehézségeken át a közönségfogyasztási 
szokások átalakulásáig –, jólesik megtapasztalni, hogy léteznek olyan mű-
helyek, amelyek nem csupán túlélni, hanem fejlődni is képesek. A Tompa 
Miklós Társulat az elmúlt évad során ismét bizonyította, hogy a minőségi 
színház iránti igény nem csökken, ha az alkotók képesek valódi kérdéseket 
felvetni és hiteles válaszokat keresni. A társulat öt új bemutatóval gazda-
gította a kortárs színházi világot a nemrég véget ért évad folyamán: a Jó-
zsef Attila életművét megidéző produkciótól kezdve Gorkij klasszikusán, a 
Liliomfi újraértelmezésén és az Emberek és istenek kortárs ősbemutatóján 
át egészen A mi osztályunk történelmi és erkölcsi kérdéseket feszegető elő-
adásáig olyan repertoár született, amely egyszerre reflektál a múltra és a 
jelenre. Olyan produkciók ezek, amelyek gondolkodásra késztetnek, vitákat 
generálnak és közösségi élményt teremtenek – ahogyan azt a színháznak 
tennie kell. 

Különös aktualitást ad az évadnak az első alkalommal megszervezett 
(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Rendkívüli koncert  
a Csűrszínházban 
 A zenekart Kossuth- és Magyar 
Örökség díjjal is kitüntették, úgy- 
hogy igazán megtisztelő, hogy 
eljönnek Mikházára, és közösen 
emlékezhetünk Kallós Zoltánra. 

4. 
Új kormányalakítási 
tárgyalások 
Kelemen hangsúlyozta, hogy 
bármelyik forgatókönyv valósulna 
meg, a miniszterelnök-jelölt 
nevesítését meg kell előznie egy 
pártközi megállapodásnak.  

10.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Szeredai Vivien

Több, mint évadzárás  

Fotó: Bereczky Sándorr



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Az „utazó” zongora a Palotában 
Horia Mihail neves zongoraművész, Az utazó zon-
gora nevű projekt kezdeményezője és kivitelezője jú-
nius 24-én, szerdán (ma) 19 órától Mozart-, 
Beethoven-, Schumann- és Chopin-műveket játszik 
a marosvásárhelyi Kultúrpalota Nagytermében. A kü-
lönleges estre egy országos turné részeként kerül 
sor. 

Zenés komédia és toronykoncert 
A Lorántffy Zsuzsanna Kulturális Egyesület június 25-
én, csütörtökön két rendezvénnyel gazdagítja a Ma-
rosvásárhelyi Napok programkínálatát. A Művész 
mozi melletti nyári színpadon 19 órától az Így szeret-
tek ti című, kapcsolatokról szóló zenés komédiát 
lehet megnézni, meghallgatni a Budapestről érkező 

Cseke Brigitta és Szondi Tamás, valamint a maros-
vásárhelyi Kovács Mihály Madocsa előadásában. A 
részvétel díjtalan. Aznap 21 órától újra megtartják a 
népszerű toronykoncertet. A megyeháza tornyából 
Buta Árpád, Márton Katalin és Trozner Kincső elő-
adása hallgatható meg.  

Rendkívüli évadzáró hangverseny 
Rendkívüli hangversennyel zárul a Marosvásárhelyi 
Állami Filharmónia idei évadja június 25-én, csütör-
tökön a Kultúrpalota Nagytermében. A 19 órakor kez-
dődő koncerten a filharmónia szimfonikus zenekarát 
Remus Grama vezényli, szólisták: Cristina Grigoraș 
szoprán, Erdős Róbert és György Levente bariton 
énekesek. A nagyérdemű Rossini-, Brahms-, Kálmán 
Imre-, Sosztakovics-, C. Saint-Saëns-, Offenbach-, 
Piazzolla-, E. De Curtis-, Bizet-, Mozart-, J. Strauss 
II.-, P. Mascagni-, Modugno-, Dvořák-, J. Strauss- és 
Csajkovszkij-műveket hallgathat.

RENDEZVÉNYEK

J Ú N I U S

24 
SZERDA

5:30 
21:19

16:25 
2:03 

 A nappal hossza: 
15 óra 49 perc

Ma IVÁN,   
holnap VILMOS, VIOLA, VILMA napja 

 Az év 175. napja, hátravan 190 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. június 23.

1 € 5,2460 lej
1 $ 4,5981 lej

100 Ft 1,4823 lej
1 g arany 608,6838 lej

Jövő hónaptól nem viszik el az adósok 
szemetét 

Július 1-jétől nem biztosítják a hulladékszállítási szolgál-
tatást azon maroskeresztúri lakosoknak, akik a 2025-ös 
évre vonatkozóan elmaradtak a szemétszállítási díj befi-
zetésével. A helyi önkormányzat a szolgáltatás költségeit 
kizárólag a beszedett díjakból tudja fedezni, a tartozások 
összege pedig megközelíti az egymillió lejt – adta hírül 
közösségi oldalán Kovács Edit polgármester. Az elöljáró 
bejegyzésében arra is kitér, hogy az önkormányzat tuda-
tában van annak, hogy az intézkedésnek olyan nem kí-
vánt következményei lehetnek, mint az illegális 
hulladéklerakás, ennek ellenére fontos, hogy a szolgálta-
tás hosszú távon fenntartható és mindenki számára igaz-
ságos legyen. 

Magyarói falunapok 
A hét végén, június 27-én, szombaton és 28-án, vasárnap 
falunapokat tartanak Magyarón. A program szombaton 16 
órakor minifoci-bajnoksággal kezdődik, ugyanekkor Mar-
celino bohóc szórakoztató játékokkal és arcfestéssel várja 
a gyerekeket, az esti órákban könnyűzenei koncertek 
lesznek. 28-án, vasárnap 12 órakor a magyarói, holtma-
rosi és fickói csapatok, valamint a helyi vadásztársulat 
csapata gulyásfőzésben méri össze tudását. A rendez-
vény ünnepélyes megnyitója 14 órakor kezdődik, ekkor 
díjazzák az eredményes tanulókat, és felköszöntik az öt-
venéves házasokat. 14.30-kor kulturális program kezdő-
dik néptáncelőadásokkal – többek között a magyarországi 
testvértelepülésről, Cigándról érkező Sarkantyús nép-
táncegyüttes is fellép – és balettműsorral, este könnyűze-
nei koncertek lesznek. A programot este 10 órakor 
tűzijáték zárja. 

Veress Gábor Hunor szobrászati kiállítása 
A szovátai Kusztos Endre Emlékház és Képzőművészeti 
Galéria ad otthont Veress Gábor Hunor szobrászművész 
Double Standard 2.0 című kiállításának, amelyet június 
26-án, pénteken 18 órakor nyitnak meg. Az alkotásokat 
Mana Bucur, a Romániai Képzőművészek Szövetsége 
marosvásárhelyi fiókjának elnöke méltatja. A kiállítást jú-
lius 20-áig lehet megtekinteni.  

Ughy Levente szobrász alkotásai  
a várban 

A 29. Marosvásárhelyi Napok rendezvénysorozata kere-
tében június 26-án, pénteken 18 órakor a vár Vargák bás-
tyájában nyílik meg Ughy Levente szobrászművész 
Mechanomorphosis című kiállítása, amely a formák, a 
mechanizmusok és az átalakulás különleges világába ka-
lauzolja a látogatókat, izgalmas párbeszédet teremtve 
művészet és képzelet között. A megnyitó meghívottja 
Vajda György újságíró, lapunk munkatársa. A kiállítás a 
városnapok alatt látogatható naponta 10 és 22 óra között. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó  
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naptár

Eső lehetséges 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  30 °C 
min.: . . . . 17 °C

Isten éltesse!
Lehet jelentkezni a Bikeathonra  

A Marosszéki Közösségi Alapít-
vány szeptember 19-én és 20-án 
szervezi meg Marosvásárhelyen 
a Bikeathont, Maros megye leg-
nagyobb közösségi kerékpáros 
és adománygyűjtő eseményét.  

Tavaly több mint 590 kerékpáros 
nagykövetet, közel 1.000 résztvevőt, 
több száz adományozót és 12 közös-
ségi projektet mozgatott meg a ren-
dezvény, amelynek továbbra is az a 
célja, hogy olyan új kezdeményezése-
ket mutasson meg, amelyek valódi ha-

tást gyakorolhatnak a helyi közös-
ségre. 

Az idén július 5-ig várják olyan 
civil szervezetek, kezdeményező cso-
portok és intézmények jelentkezését, 
amelyek oktatási, kulturális, egészség-
ügyi, környezetvédelmi, sport- vagy 
társadalmi befogadást segítő projekte-
ket valósítanak meg.  

„A Bikeathon nem csupán a kerék-
párokról szól. Olyan emberekről is, 
akik tenni akarnak a közösségért, és 
olyan projektekről, amelyek lehetősé-
get kapnak a fejlődésre a közösség tá-

mogatásának köszönhetően. Minden 
kiadás egy ötlettel kezdődik, most 
pedig azokat az új ötleteket keressük, 
amelyek megérdemlik a támogatást” – 
nyilatkozta Gál Sándor kezdeményező.  

A kiválasztott projekteket a szerve-
zők a rendezvényt megelőző időszak-
ban népszerűsítik és az 
adományozókat is mozgósítják a 
nagykövetek által. A jelentkezési  
feltételek megtalálhatóak a Bike- 
athon.ms platformon. Kapcsolatsze-
mély: Gál Sándor – 0747865096,  
galsandor@fcmures.org (közlemény)  

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, 
Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

 Benedek István

 Vajda György

Fotó: Nagy Tibor (archív)

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség révén 
1.230 személy talált állást 

Az év első öt hónapjában 1.230 személy talált mun-
kahelyet a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökség támogatásával, ebből 619 nő. 

Az alkalmazásra kerülő személyek közül életkor szerint: 
579-en 45 év fölöttiek voltak; 210-en 35 és 45 év közöt-
tiek, 84-en 30 és 35 év közöttiek, 116-an 25 és 29 év kö-
zöttiek (NEET-fiatal), 241 személy pedig 25 év alatti fiatal. 

Lakhely szerint az alkalmazásra kerülő személyek közül 
583 városon él, 647 pedig vidékről származik. 

Az állást talált személyek képzési szintjét tekintve a leg-
többen középiskolai végzettséggel rendelkeznek (349), az 
általános iskolát végzettek száma 273, őket követik a szak-
iskolai tanulmányokkal rendelkezők (258). Az elemi isko-
lai tanulmányokkal rendelkezők száma 157, a 
posztszekunder végzettségűeké 38, az egyetemi végzettsé-
gűek 155-en vannak. 

A Maros megyei ügynökség közvetítésével alkalmazott 
személyek közül 38-an tartoznak a nehezen vagy nagyon 

nehezen foglalkoztathatók kategóriájába. Az egyes foglal-
koztathatósági kategóriákba való besorolás a nyilvántar-
tásban szereplő személyeken végzett profilalkotási 
tevékenységen alapul. 

A munkaerőpiacon való elhelyezkedés érdekében azon 
munkahelyet kereső személyek, akik a lakhelyükön vagy 
tartózkodási helyükön található területi munkaerő-foglal-
koztatási ügynökség adatbázisában szerepelnek, 2002. évi 
76-os számú törvény által előírt személyre szabott aktív in-
tézkedésekben részesülnek. 

Ennek értelmében az idei év első öt hónapjában 5.172 
személy részesült segítségnyújtásban, hogy a munkahelyet 
keresők nyilvántartásába kerüljön annak érdekében, hogy 
munkanélküliségi segélyben részesüljön vagy aktív intéz-
kedésekben vehessen részt. 

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 
tevékenységével kapcsolatos további információk a 
www.anofm.ro címen találhatók – tájékoztatott a Maros 
Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség. (szer) 

VILMOS:  a germán eredetű Wilhelm 
név latinos Vilhelmus alakjából szár-
mazik, jelentése akarat + (vé-
dő)sisak. Női párja a VILMA. 
VIOLA: latin eredetű női név, mely az 
ibolya virág (Viola arvensis) latin ne-
véből származik.



Nyolc megyében okozott kárt  
a rossz idő  

A belügyminisztérium katasztrófavédelmi főosztá- 
lyának (DSU) keddi tájékoztatása szerint Krassó-
Szörény, Kovászna, Dolj, Hunyad, Olt, Szeben, 
Szilágy és Temes megyei településeken 28 házból, 
23 udvarból, valamint 78 pincéből/alagsorból kellett 
kiszivattyúzni a vizet. A katasztrófavédelem mun-
katársai ugyanakkor 25 kidőlt fát távolítottak el, 
amelyek megrongáltak 13 járművet. A hatóságok 
figyelmeztetnek, hogy kedden déltől 21 óráig ziva-
tarokra figyelmeztető sárga jelzésű riasztás van ér-
vényben a hegyvidéki területeken, a Bánság déli 
részén, valamint Észak- és Nyugat-Olténiában, 
ahol a fokozott légköri instabilitás miatt villámlással 
kísért záporokra, jégesőre és 50-70 km/órás szél-
lökésekre lehet számítani. A lehulló csapadék 
mennyisége meghaladhatja a 15-25, helyenként a 
30-40 litert négyzetméterenként. (Agerpres)  

Tovább tart a változékony időjárás  
Országszerte meleg lesz szerda estig, kedd dél-
utánra és estére hőségre, illetve zivatarokra figyel-
meztető sárga jelzésű riasztásokat adott ki az 
Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM). Tegnap 
déltől 21 óráig a Körösvidéken, Máramarosban, a 
Bánság északi részén, Erdély északi és központi 
területein, Dél-Moldvában, valamint Kelet-Munté-
niában sárga jelzésű hőségriasztás volt érvény-
ben, így ezeken a területeken a nappali 
csúcsértékek 30 és 33 Celsius-fok között voltak, a 
hőmérséklet-páratartalom mutató pedig elérte a 
kritikus 80 egységet. Ugyancsak kedden estig a 
Bánságban, Olténiában, Nyugat- és Észak-Mun-
téniában, valamint a hegyekben a fokozott légköri 
instabilitás miatt villámlással kísért záporok, jég- 
eső, valamint 50–70 km/órás szél volt. A lehulló 
csapadék mennyisége elérte a 15–25, helyenként 
a 40–50 litert négyzetméterenként. Szerdán hat 
nyugati és északnyugati megyében lesz érvény-
ben sárga jelzésű hőségriasztás. Temes, Arad, 
Bihar, Máramaros, Szilágy és Szatmár megyében 
30–34 fok közötti maximumok várhatók, a hőmér-
séklet-páratartalom mutató pedig meghaladja a 
kritikus 80 egységet. (Agerpres)  
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INTACT Színházi Fesztivál, amelynek létrejötte jelzi, 
hogy a marosvásárhelyi teátrum nemcsak befogadója, 
hanem alakítója is kíván lenni a magyar és a regionális 
színházi életnek. A szakmai találkozók, kiállítások, be-
szélgetések és a folyamatos telt ház azt bizonyította, 
hogy a közönség igényli azokat a fórumokat, ahol a mű-
vészet és a társadalom találkozhat. A fesztivál sikere 
egyúttal azt is üzeni, hogy a kulturális intézményeknek 
nem pusztán előadásokat kell létrehozniuk, hanem kö-
zösségi tereket is kell képezniük. 

Az évad szakmai visszaigazolásai szintén figyelemre 
méltóak: a Ház a blokkok között című előadás köré 
szerveződő díjak és jelölések jelzik, hogy a marosvásár-
helyi társulat munkája nem csupán helyi vagy regioná-
lis jelentőségű, hanem a magyar és román színházi 
szakma országos szintjén is kiemelkedőnek számít. A 
Színikritikusok Díja, az UNITER-jelölések és díj, vala-
mint a Rinocerul szaklap elismerései is jelzik, hogy az 
erdélyi magyar színház továbbra is meghatározó alko-
tóereje a közép-európai kulturális térségnek. A társulat 
belső díjai pedig arra emlékeztetnek, hogy a színház si-
kerét nem csupán a reflektorfényben álló művészek 
munkája biztosítja: egy előadás mögött világosítók, kel-
lékesek, műszaki szakemberek, szervezők és számtalan 
háttérmunkás áll, akik nélkül nem jöhetne létre a szín-
házi varázslat. 

A jövőbe tekintve, biztató, hogy a társulat már most 
ambiciózus tervekkel készül a 82. évadra: a Bodó Vik-
tor, Sebestyén Aba, Keresztes Attila és Bélai Marcel ne-
vével fémjelzett bemutatók azt sugallják, hogy a 
megújulás és a kísérletezés továbbra is fontos része 
marad a művészeti stratégiának. 

A most lezárult évad nem csupán egy újabb fejezet 
végét jelenti a Tompa Miklós Társulat történetében, 
hanem annak a bizonyítéka, hogy a színház ma is képes 
közösséget teremteni, identitást erősíteni és párbeszédet 
kezdeményezni. Egy olyan korban, amikor a társadalmi 
kapcsolatok gyakran a virtuális térbe szorulnak, külö-
nösen nagy érték az a találkozás, amelyet a színház 
kínál – és a marosvásárhelyi társulat 81. évada e tekin-
tetben (is) nem csupán sikeres művészeti jelenlét volt, 
hanem fontos kulturális és közösségi teljesítmény is.

Több, mint évadzárás  
(Folytatás az 1. oldalról)

Az Európai Unió támogatja  
Moldova uniós csatlakozását 

Az Európai Unió eltökélt abban, hogy Moldova uniós 
csatlakozásának minden szakaszában támogatást 
nyújtson, és a bővítési folyamat révén egy erős és pros-
peráló országot üdvözöljön majd az európai családban 
– jelentette ki António Costa, az Európai Tanács elnöke 
Brüsszelben hétfőn a második EU-Moldova csúcstalál-
kozót követő sajtótájékoztatóján. 

Costa emlékeztetett arra, hogy a csúcstalálkozóra alig egy 
héttel azután került sor, hogy Moldova történelmi mérföldkő-
höz érkezett az uniós csatlakozási folyamatban az első tárgya-
lási fejezetcsoport megnyitásával. Az Európai Tanács elnöke 
méltatta Maia Sandu moldovai elnök szerepét, hangsúlyozva, 
hogy bátorsága és elkötelezettsége jelentősen hozzájárult az 
ország előrehaladásához. Mint mondta, a moldovai nép Euró-
pát választotta, és az ország a tagjelölti státusz elnyerése óta 
figyelemre méltó gyorsasággal haladt előre az uniós integráció 
útján. Hozzátette: a tagállamok az első tárgyalási fejezetcso-
port megnyitásáról hozott döntéssel ismerték el Moldova re-
formeredményeit és az EU bővítés iránti elkötelezettségét. 

António Costa arra ösztönözte Moldovát, hogy folytassa a 
reformokat és az uniós joganyaghoz való igazodást. Kiemelte, 
hogy az EU és Moldova együttműködése az elmúlt években 
jelentősen elmélyült, és a felek további közös eredményekre 
törekednek. A fiatal moldovaiak számára előnyöket jelent 
majd az Erasmus programhoz való szorosabb kapcsolódás, az 
iskolai beruházások, valamint a DiscoverEU vasúti utazási 
program kiterjesztése. Az Európai Tanács elnöke hangsú-
lyozta, hogy a Moldovának szánt növekedési terv már kézzel-
fogható eredményeket hoz, és továbbra is támogatja az ország 
kulcsfontosságú beruházásait. Costa szerint a partnerség köl-
csönösen előnyös, és Moldova a hibrid fenyegetésekkel szem-
beni fellépés terén szerzett tapasztalataival más országok 
számára is példát mutatott. Hozzátette, hogy az országban mű-
ködő uniós partnerségi misszió hozzájárul az intézmények 
megerősítéséhez és a külföldi befolyás elleni védelemhez, ta-
pasztalatai pedig mintául szolgáltak az Örményországban lét-
rehozott hasonló uniós misszió számára. 

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke a saj-
tótájékoztatón közölte, hogy Moldova eddig a növekedési 
tervben előírt reformok közül 93-at teljesített, amiért cserébe 
104 millió euró uniós támogatásban részesült. Hozzátette, 
hogy az év végéig esedékes reformok végrehajtása esetén to-
vábbi 523 millió euró válhat elérhetővé az ország számára. 
Hangsúlyozta, hogy az Európai Unió továbbra is támogatja 

Moldova energiabiztonságának megerősítését és az orosz 
energiafüggőség csökkentését, valamint fokozza biztonsági 
együttműködését Chisinäuval. Emlékeztetett arra, hogy Uk-
rajna után Moldova a második legnagyobb kedvezményezettje 
az Európai Békekeretnek, amelyből eddig csaknem 200 millió 
euró támogatásban részesült, és 2026-ra további 120 millió 
eurós támogatási csomagot készítenek elő. 

Maia Sandu moldovai elnök a sajtótájékoztatón hangsú-
lyozta: országa készen áll valamennyi fennmaradó csatlako-
zási fejezetcsoport megnyitására, és azt szeretné, hogy az 
uniós bővítési folyamat kizárólag az elért eredményeken ala-
puljon, hozzátette, az ország az elmúlt öt évben jelentős elő-
relépést tett a jogállamiság és a korrupció elleni küzdelem 
terén, miközben megerősítette demokratikus intézményeit és 
növelte a bíróságokba vetett közbizalmat. A továbbiakban fel-
hívta a figyelmet: az elmúlt öt évben Moldova 25 helyet javí-
tott a Transparency International korrupcióérzékelési indexén, 
valamint 14 helyet lépett előre a World Justice Project jogál-
lamisági indexén. A bíróságok jelentős korrupciós ügyekben 
hoztak elmarasztaló ítéleteket, és eredményeket hoz a bírák és 
ügyészek átvilágítása is. 

„Egyetlen év alatt a polgárok igazságszolgáltatásba vetett 
bizalma csaknem megduplázódott. Azok, akik korábban úgy 
vélték, hogy a törvények felett állnak, megtapasztalták, hogy 
a jog mindenkire egyformán vonatkozik” – hangoztatta, majd 
hozzátette, Moldova a Riporterek Határok Nélkül sajtósza-
badság-indexén a 31. helyen áll, ami a régió legjobb eredmé-
nye. Tavaly az ország bekerült a Világgazdasági Fórum 
nemek közötti egyenlőséget mérő rangsorának első tíz helye-
zettje közé. 

Az elnök kiemelte, hogy az Európai Unió már az ország 
legfontosabb kereskedelmi partnere, a növekedési terv pedig 
konkrét beruházásokat eredményez. Hozzátette, hogy Mol-
dova négy év alatt teljesen megszüntette függőségét az orosz 
gáz- és villamosenergia-importtól, és jelentősen növelte a 
megújuló energiaforrások arányát. 

Sandu szerint az ország az Ukrajna elleni orosz háború és 
az Oroszország felől érkező hibrid fenyegetések – köztük a 
dezinformáció, a kibertámadások és a választási beavatkozási 
kísérletek – ellenére is folytatta reformjait és megőrizte de-
mokratikus intézményeinek stabilitását. „Ez versenyfutás az 
idővel, és mi meg akarjuk nyerni” – fogalmazott a moldovai 
államfő, hozzátéve, hogy az ország továbbra is teljesíti válla-
lásait annak érdekében, hogy polgárai békében, biztonságban 
és jólétben élhessenek az európai család részeként. (MTI) 

Brexit 
Tíz éve tartották a népszavazást a brit EU-tagságról 

Tíz évvel ezelőtt, 2016. június 23-án tartották a népsza-
vazást arról, hogy az Egyesült Királyság az Európai 
Unió tagja maradjon-e. A referendumon szűk, 51,89 
százalékos többségbe kerültek a kilépésre voksolók, és 
az ország 2020-ban, 47 évi tagság után kilépett az EU-
ból. 

David Cameron akkori konzervatív párti miniszterelnök 
2013-ban hirdette meg, hogy a brit kormány 2017 végéig nép-
szavazást tart az EU-tagságról, és ez bekerült a Konzervatív 
Párt 2015-ös választási programjába is. Cameron tervében 
ugyanakkor szerepelt az is, hogy London a referendum előtt 
újratárgyalja az Európai Unióhoz fűződő viszonyrendszerét 
Brüsszellel, és a brit választóknak e tárgyalások eredményei 
alapján kellett dönteniük arról, hogy az EU-n belül, vagy azon 
kívül akarják-e tudni hazájukat. A konzervatív párti kormány 
maga is megosztott volt a kérdésben, az EU-szkeptikus szárny 
a kilépést támogatta, jóllehet Cameron hivatalos álláspontja 
az volt, hogy az Egyesült Királyság maradjon a megreformált 
EU tagja. A konzervatív népszavazási kampány keményvona-
las kilépéspárti táborának zászlóvivője Boris Johnson, London 
korábbi polgármestere, a későbbi brit miniszterelnök volt. 
Johnson leghírhedtebb kampányeszköze egy piros busz volt, 
oldalán hatalmas betűkkel a felirat, amely szerint Nagy-Bri-
tanniának hetente 350 millió fontjába kerül az EU-tagság, és 
ezt a pénzt inkább az országos egészségügyi ellátórendszerre 

(NHS) kellene költeni. Ez a kép mindenkihez eljutott, az állí-
tással szemben sokak – például a brit statisztikai hivatal fel-
ügyeleti szervének vezetője – által megfogalmazott súlyos 
bírálatokat és cáfolatokat ugyanakkor nem sokan hallották 
meg a kampány zajában. 

David Cameron a kilépésről döntő népszavazás másnapján 
távozott a Konzervatív Párt és a kormány éléről, a Brexit-fo-
lyamatot kísérő pártvillongások, illetve különböző egyéb bel-
politikai botrányok pedig összes eddigi utódjának kormányát 
zátonyra futtatták. Idő előtt kellett távoznia Cameron közvet-
len utódjának, Theresa Maynek, May utódjának, Boris John-
sonnak, és Johnson utódjának, Liz Trussnak is, aki mindössze 
49 napig volt a Downing Street miniszterelnöki rezidenciájá-
nak lakója. 

Truss utódja, Rishi Sunak is kevesebb mint két évet töltött 
a Konzervatív Párt és a kormány élén, mivel az akkor már 14 
éve ellenzékben politizáló Munkáspárt Keir Starmer vezeté-
sével elsöprő győzelmet aratott a 2024 júliusában tartott par-
lamenti választásokon. 

Starmer sorsa sem alakult jobban: ő csaknem pontosan a 
két évvel ezelőtti választási diadal után, a Brexit-népszavazás 
tizedik évfordulójának előestéjén, hétfőn jelentette be lemon-
dását, miután belpolitikai botrányok sorozata és egy súlyos 
időközi választási vereség nyomán gyakorlatilag teljesen el-
veszítette pártjának támogatását, és minden idők egyik leg-
népszerűtlenebb brit miniszterelnökévé vált. (MTI)  

Új választható tantárgy a középiskolákban  
Megjelent a Hivatalos Közlönyben a középiskolások új op-

cionális tantárgya, a térinformatika (GIS) tanterve – közölte 
kedden az oktatási minisztérium. A tárca tájékoztatása szerint 
a tantárgy a földrajz és az informatika határterületén helyez-
kedik el, de érinti többek között a környezetvédelmet, a vá-
rostervezést, a közlekedést, a turizmust, a kulturális örökség 
védelmét, a kockázatkezelést, a fenntarthatóságot vagy a 
helyi gazdaságot is. Az új tantárgyat a 9–12. osztályos diákok 
választhatják, humán és reál tagozaton egyaránt, szakiránytól 

függetlenül. A térinformatikát heti egy órában oktatják, egy 
teljes tanéven át. „A GIS olyan választható tantárgy, amely-
ben a térkép laboratóriummá válik, a mobiltelefon felfedező-
eszközzé, a helyi közösségről gyűjtött adatok pedig a 
megoldások kiindulópontjává. A tantárgy azoknak a diákok-
nak szól, akik szeretnének gyakorlatias módon tanulni, mo-
dern technológiákat használni és jobban megismerni a saját 
lakóhelyüket és környezetüket” – áll a minisztérium közle-
ményében. (Agerpres) 
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Rendkívüli koncert a Csűrszínházban  
Kallós Zoltánra emlékezik Szalonna és bandája  

Június 27-én, 19 órától a mikházi Csűrszínházban lép fel a világhírű 
népzenei együttes, Pál István Szalonna és bandája. A koncerttel 
úgy az együttes, mint a Csűrszínházi Egyesület a 100 éve született 
Kallós Zoltán néprajzkutatóra emlékezik. Kallós Zoltán többször 
járt Mikházán, az Erdélyi Hagyományok Háza szabadegyetemé-
nek vendégeként, ugyanakkor a Csűrszínházi Egyesület meghívá-
sára a válaszúti múzeum gyűjteményéből hozott egyedi néprajzi 
tárgyakból két alkalommal is a Csűrszínházi Napokon időszakos 
kiállítást nyitott, így az egyesület számára is különösen jelentős 
a szombati esemény. Erről beszélgettünk Szélyes Ferenc színmű-
vésszel, a Csűrszínházi Egyesület elnökével.  

Vajda György  

– A Csűrszínházi Egyesület cél-
kitűzései között szerepel a színházi 
rendezvények szervezése mellett az 
autentikus népi kultúra népszerűsí-
tése. Ennek jegyében, az idők során 
a Csűrszínházi Napokon több nép-
tánc-, népzenei előadás is volt, mi 
több, népdalvetélkedőt is szervez-
tek, sőt Kallós Zoltán néprajzkutató 
is többször eljött Mikházára.  

– Valóban, az első csűrszínházi 

rendezvények szervezésekor nem-
csak a színházi eseményekre össz-
pontosítottunk, hanem a 
környezetet is figyelembe véve 
olyan rendezvényeket szerveztünk, 
amelyeken bemutattuk a népi ha-
gyományainkat, örökségünket. 
Ebben partnereink voltak a Bekecs 
Néptáncszínház, a Maros Művész-
együttes, a Spectrum színház és 
sokan mások, akik eljöttek, megér-
tették ennek fontosságát, és érezték 
a hely szellemét. Ezért is az Erdélyi 

Hagyományok Háza itt szervezte az 
első szabadegyetemét. És valóban, 
Kallós Zoltán is kétszer járt nálunk, 
személyesen rendezte be az egykori 
kántori házban a gyűjteményéből 
álló kiállítást, amelyet jelenlétében 
nyitottunk meg, és a színpadon is 
„fellépett”, népdalt oktatva a jelen-
levőknek. Igazán jólérezte magát 
Mikházán, így természetes volt, 
hogy az idei csűrszínházi évadot is 
az emlékének szánjuk.  

– Miért fontos, hogy megemlé-
kezzünk Kallós Zoltánról? 

– Vannak emberek, akik nem 
csupán kutatják a múltat, hanem a 
saját vállukon viszik át annak leg-
értékesebb kincseit a jövőbe. Kallós 
Zoltán néprajzkutató ilyen ember 
volt. Nem az archívumok anyagait 
tanulmányozta, hanem bejárta a 
Mezőséget, Kalotaszeget, Gyimese-
ket és a moldvai csángó vidékeket, 
ahol sokszor nehézségekkel 
küzdve, több kilós magnóját cipelve 
rögzítette a hanganyagot, készített 
felvételt táncokról. Hitte, hogy 
munkájával a magyar népélet egy 
hatalmas szeletét menti meg a pusz-
tulástól, és ez így is lett. Felismerte, 
hogy haladéktalanul össze kell 
gyűjteni, meg kell őrizni, és át kell 
adni fiataloknak ezeket a kincseket. 
Ahogy a kortársak is rávilágítottak, 
Kallós Zoltán nem pusztán tárgya-
kat vagy régi dalokat gyűjtött, 
hanem egy teljes, szerves közösségi 
kultúrát – egy olyan világot, ahol az 
erkölcs, a dallam, a ritmus és az 
esztétikum egyetlen megtartó erőt 
alkot. Az örökségét nemcsak az ál-
tala létrehozott alapítvány, a mú-
zeum kell, hogy ápolja, hanem 

mindazok, akik ezeket az értékeket 
magukévá teszik, és tesznek is 
azért, hogy mindez fennmaradjon. 
És amint említettem, ez az egyik 
célja a Csűrszínházi Egyesületnek 
is. Hiszem azt, hogy a nyárádmen-
tén is vannak még szellemi, tárgyi 
értékek, amelyeket meg kell őrizni 
és átadni a jövő nemzedéknek.  

– Színvonalas előadásnak ígér-
kezik a szombati, hiszen Pál István 
Szalonna és bandája nemcsak  
Magyarországon, hanem a határon 
túli magyar közösségben, sőt a 
világ több országában is megfor-
dult.  

– Valóban méltó megemlékezés-
nek szántuk a rendezvényt, hiszen a 
kárpátaljai Pál István együttesével 
fontosnak tartja a hagyomány meg-
őrzését, ezért a koncertezés, tánckí-
séret mellett a népzeneoktatásban is 
nagy szerepet vállalnak az alapkép-
zéstől egészen a zeneakadémiáig. 

Néhány évvel ezelőtt megalapítot-
ták a kárpátaljai népzenei képzést, 
ahol nagy örömükre ma már egy vi-
rágzó táncházi élet működik. Ebből 
is látszik, céljaik, tevékenységük is 
azonos a Csűrszínházi Egyesület 
által megfogalmazott célkitűzések-
kel. Magyarországon és a Kárpát-
medencén kívül felléptek még több 
európai országban, jártak Venezue-
lában, Indiában, Görögországban, 
Mexikóban és az Egyesült Álla-
mokban is. A zenekart Kossuth- és 
Magyar Örökség díjjal is kitüntet-
ték, úgyhogy igazán megtisztelő, 
hogy eljönnek Mikházára, és közö-
sen emlékezhetünk Kallós Zoltánra. 
Reméljük, annak ellenére, hogy a 
Marosvásárhelyi Napok rendezvé-
nyei zajlanak a városban, sokan 
lesznek, akik eljönnek, és velük 
együtt jelezhetjük azt, hogy a nép-
zenével továbbra is ápoljuk Kallós 
Zoltán örökségét.  

hozzáférhetőbbé, gyorsabbá és ha-
tékonyabbá teszi az onkológiai el-
látást úgy a Maros megyei, mint az 
ország többi pontjáról érkező páci-
enseknek.  

Péter Ferenc, a Maros Megyei 
Tanács elnöke többek között kie-
melte, hogy az egészség a legna-
gyobb érték, amivel rendel- 
kezünk.  

– Amikor egy ember vagy egy 
család egészségügyi problémával 
szembesül, a legfontosabb dolog, 
hogy gyors, szakszerű és korszerű 
ellátásban részesüljön. Ehhez nem-
csak elhivatott szakemberekre van 
szükség, hanem olyan modern 
technológiákra és eszközökre is, 
amelyek lehetővé teszik a pontos 
diagnózist és a hatékony kezelést. 
Ez a projekt is ezt a célt szolgálja. 

Segítségével az itt dolgozó szak-
emberek még magasabb színvona-
lon végezhetik munkájukat, a 

betegek pedig gyorsabban és biz-
tonságosabban juthatnak a szüksé-
ges vizsgálatokhoz, illetve 
kezelésekhez – mondta. 

Péter Ferenc hangsúlyozta, a 
projekt összértéke 10,8 millió lej, 
amiből a Maros Megyei Tanács ön-
része közel 1,1 millió lej volt. Ki-
emelte továbbá, hogy folya- 
matosan azon dolgoznak, hogy „a 
megyei egészségügyi intézmények 
fejlődjenek, az épületek megújul-
janak, az egységekben korszerű 
műszerek legyenek, és javuljanak 
a munkakörülmények”. Hozzá-
tette, hogy a Maros Megyei Tanács 
mindig is nagy figyelmet fordított 
az egészségügyi infrastruktúra fej-
lesztésére: az elmúlt években meg-
újult az Onkológiai Klinika, 
jelenleg pedig a Tüdőgyógyászati 
Klinika felújításán dolgoznak. 
Emellett, a 2026-os évre az egész-

ségügy területén a megyei tanács 
saját költségvetéséből 30 millió 
lejt különített el a két alárendelt 
kórház – a Maros Megyei Klinikai 
Kórház, illetve a Dicsőszentmár-
toni Városi Kórház – működésére 
és fejlesztésére.  

A felszólalók sorát dr. Ovidiu 
Cotoi, a Maros Megyei Klinikai 
Kórház kórbonctani osztályának 
vezetője zárta, kiemelve, hogy a 
marosvásárhelyi orvoslás megha-
tározó pillanathoz érkezett, hiszen 
évek óta először lesz újra európai 
uniós és nemzetközi színvonalú 
infrastruktúra a kórbonctani osztá-
lyon. Hangsúlyozta, hogy a szóban 
forgó beruházás azért is kulcsfon-
tosságú, mert a daganatos megbe-
tegedések gyors és pontos 
diagnosztizálása életeket menthet. 
A molekuláris patológia lehetővé 
teszi a személyre szabott és célzott 

terápiát, a laboratórium pedig 
ebben nyújt segítséget.  

A beruházást Paula Cerghizan 
projektmenedzser és dr. Iuliu Gab-
riel Cocuz munkálatvezető ismer-
tette. Mint mondták, a kettes 
számú Poliklinikán található labo-
ratórium teljes körű rákdiagnoszti-
kai vizsgálatok elvégzésére 
alkalmas, és megfelel a legszínvo-
nalasabb országos és nemzetközi 
irányelveknek. Az újonnan beszer-
zett felszerelés között szerepel 
több mintavételi egység, a minták 
tárolására alkalmas szellőzőrend-
szerrel ellátott szekrény, mélyhűtő, 
speciális mikroszkóp, rezgéscsilla-
pító asztal, illetve a parafinblokkok 
és szövettani minták tárolására al-
kalmas szekrény is. Néhány gépe-
zetet már beüzemeltek, de a 
műszerek egy része még akkredi-
tálásra vár.  

Dr. Ovidiu Gîrbovan, Péter Ferenc és dr. Ovidiu Cotoi (balról jobbra)

Fotók: Bereczky Sándor

Forrás: szalonnaband.hu

Kallós Zoltán Mikházán Fotó: Vajda György (archív)

Átadták az új genetikai és szövettani laboratóriumot
(Folytatás az 1. oldalról)



Nagy Székely Ildikó 

Kádár Anna hűséges megfigye-
lője a világ rezdüléseinek. Fárad-
tabb napjaimon szívesen 
kölcsönkérnék egy adag szellemi 
frissességet a következő február-
ban 89. életévébe lépő Anna néni-
től – akit közeli környezete Babuci 
néniként ismer –, de félő, hogy 
sosem tudnám visszaadni. Bár ez 
valószínűleg nem okozna neki fenn-
akadást, Anna/Babuci néni ugyanis 
mesebeli gyorsasággal tölti újra 
energiatartalékait. Osztogat is in-
gyen belőle annak, aki elfogadja, 
épp úgy, ahogy igaz történeteiből 
is.  

Lapunk előfizetőjeként gyakran 
találkozik a medvekérdéssel, és 
olyankor rendszerint eltöpreng 
azon, hogyan fajulhatott idáig a 
helyzet. Tisztán látja az ok–okozati 
összefüggéseket, de eszmefuttatá-
sok helyett inkább mesél. Miközben 
hallgatom, egy régi világ körvona-
lai rajzolódnak elém, egy olyan vi-
lágé, amelyben az erdők barna 
bundás lakója nem pusztító fene-
vadként tűnik fel újra meg újra. 

– Gyermekkorom jó pár évét 
Gyimesfelsőlokon töltöttem, egy 
csángó családnál laktunk a szüle-
immel és az öcsémmel. Édesapá-
mat a foglalkozása kötötte ehhez a 
vidékhez, így kerültünk mi is oda. 
Apukám akkoriban egy Foresta 
nevű kanizsai cégnek dolgozott, 
amely az egész Gyimes völgyébe 
gőzzel és vízzel működő, rönkfákat 
feldolgozó vízigátereket szerelt. 

Mivel édesanyám szívbeteg volt, és 
fájtatta a lábait, nem igazán tudott 
járni, de volt a szomszédunkban 
egy Erzsi nevű asszony, akit csángó 
szokás szerint mindenki Erzsinének 
szólított. Amikor Erzsiné eprészni 
vagy málnászni ment, minket, gyer-
mekeket is magával vitt. Ketten az 
öcsémmel képesek voltunk egy 13 
literes bádogvedret megtölteni az 
ízletes gyümölccsel. Egy alkalom-
mal, amikor éppen málnászni in-
dultunk, Erzsiné egy szép nagy 
bokor előtt így szólt hozzánk: „na, 
lelkecskéim, maguk itt szedegesse-
nek, én megyek egy másik bokor-
hoz, és amikor végeztek, kiáltsanak 
meg, és jövök”. Mi neki is estünk a 
piros szemeknek, és már javában 
szüreteltünk, amikor valami zör-
gésre lettem figyelmes. Azt hittem, 
a ránk vigyázó felnőtt motoszkál a 
közelben, oda is szóltam neki, hogy 
„Erzsiné, ott van málna?” Mivel 
nem kaptam választ, többször egy-
más után megismételtem a kérdést, 
egyre hangosabban. Léptem aztán 
egyet jobbra, ahol egy kicsit rit-
kább volt a bokor, és akkor vettem 
észre, hogy a közvetlen közelemben 
egy nagy medve két lábra állva sze-
degeti a gyümölcsöt. Ösztönösen 
akkorát kiáltottam, hogy a bundás 
idegen azonnal megfordult, és el-
ballagott. Erzsiné, aki a mellettünk 
lévő dűlőn málnászott, úgy meg-
ijedt a kiáltásra, hogy szaladva in-
dult felénk lefelé a lejtőn, de 
megbotlott, és gurulva érkezett oda 
hozzánk. Ez volt az első találkozá-

som egy hús-vér medvével. Kis-
lánykorom következő állomása 
Csíkszereda volt. Oda úgy kerül-
tünk, hogy amikor a királyság meg-
szüntetése után kialakultak az új 
közigazgatási egységek, sok helyen 
szakemberhiánnyal szembesültek 
az illetékes szervek. Édesapámat, 
aki autodidakta módon rengeteg 
mindent megtanult, például a köbö-
zéshez is értett, egyik napról a má-
sikra kinevezték Csíkszeredába 
megyei erdőigazgatónak. Vele 
együtt természetesen mi is költöz-
tünk, mégpedig egy dúsgazdag 
ügyvéd házába, ahol két szobát bo-
csájtottak a rendelkezésünkre. 
Azon az őszön kezdtem a negyedik 
osztályt, öcsém a másodikat. Édes-
anyám el akart kísérni a tanévnyi-
tóra. Amikor készen álltunk az 
indulásra, öcsém örök felderítőként 
előremasírozott, de szaladt is mind-
járt vissza, és kétségbeesetten kia-
bálta: „Édesanyám, édesanyám, az 
udvaron, az almafán egy nagy 
medve.” Megijedtünk, nem tudtuk, 
hogy jutunk így el az ünnepélyre. 
Édesanyám gyorsan riasztotta az 
ügyvéd feleségét, Jucika nénit, 
hogy mit látott a kisfia az udvaron, 
Jucika néni azonban megnyugtatta, 
hogy attól nem kell félni, az csak az 
ortodox pap szelídített medvéje, 
Brumi. Mindjárt szólt is a papnak, 
aki velünk átellenben lakott, hogy 
jöjjön utána. Érkezett is hamaro-
san a pap egy nagy lánccal, füty-
tyentett egyet a medvének, az pedig 
engedelmesen lemászott a fáról, 

odament hozzá, és miután a gaz-
dája rátette a nyakára a láncot, in-
dultak is haza. De nem ez az 
egyetlen Brumis sztorim. Egyszer, 
amikor nagymosást rendeztek az 
ügyvédéknél, és az ügyvéd éppen 
gyógyulófélben volt egy tüdőgyul-
ladásból, őket is meglátogatta a 
pap házi kedvence. Amíg az ügyvéd 
kijött a konyhába reggelizni, Jucika 
néni szellőztetett a hálószobában. 
Így az ablakon keresztül sikerült 
Bruminak belopakodni a házba. 
Jucika néni egyszer csak furcsa 
hangot hallott a fürdőszoba felől, 
és amint belépett, ott találta a ha-
talmas állatot, amint szelíden lu-
bickolt a beáztatott ruhák között. 
Újra hívni kellett a papot, hogy 
vigye haza a hívatlan vendéget. 
Időközben azonban a medve eltűnt 
a fürdőszobából, a hálószobában 
találtak rá, az ügyvéd ágyában szi-
esztázott. Valahogy sikerült haza-
csalogatni, az ágy alatt azonban 
csorgott a víz, a derékalj alatt lévő 
szalmazsák teljesen szétázott. Az 
erdészet lóistállójából hoztak aztán 
egy szalmabálát, azzal töltöttek 
újra egy tartalékzsákot. Brumihoz 
egy harmadik történet is kapcsoló-
dik. Nemcsak az ügyvédéknél „tette 
tiszteletét”, hanem egy vasárnap az 
ortodox templomba is bemerészke-
dett a gazdája után. Nem is akárhol 
foglalt helyet, hanem egyenesen a 
szószéken, két lábra állva könyökölt 
ott a szertartás alatt. Ez már az 
utolsó csepp volt a pohárban, a pap 
ettől kezdve azon gondolkozott, ho-

gyan tudna megválni Brumitól. Jött 
is aztán a megoldás egy medvetán-
coltató cigány személyében, aki ak-
koriban veszítette el kiöregedett 
négylábú „munkatársát”. Három 
napig vendégeskedett a cigány a 
papnál, hogy jól össze tudjon barát-
kozni Brumival, és sikerrel is járt, a 
medve ugyanis engedelmesen el-
ment vele. Járták az országot, és 
egy jó év elteltével újra Csíkszere-
dába vezetett az útjuk. Amint beér-
tek a városba, a medve, se szó, se 
beszéd, egyenesen a régi otthona 
felé vette az irányt. Dörömbölt a 
kapun, a pap ki is jött a zajra. Nagy 
volt aztán az öröm, szó szerint ösz-
szeölelkeztek. A cigány és Brumi a 
paplakban töltötték az éjszakát, 
másnap pedig folytatták útjukat. Így 
ért véget gyermekkorom csíkszere-
dai medvés történeteinek sorozata. 
Mivel az illetékes szervek nagyon 
értékelték édesapám tevékenységét, 
hívatták Bukarestbe, ahol megkér-
dezték tőle, hogy hol szeretne tarto-
mányi erdőigazgató lenni: 
Marosvásárhelyen, az alakuló Ma-
gyar Autonóm Tartományban vagy 
az akkori Sztálinvárosban. Apu- 
kám Marosvásárhelyt választotta. 
Ebben nagy szerepe volt annak, 
hogy én kiskoromtól orvosnak ké-
szültem, törött lábú madarakat gyó-
gyítgattam. Végül másként alakult 
az életem, az állatok iránti szerete-
tem azonban megmaradt. Ahogy a 
rengeteg emlékkép is, köztük a vá-
sárhelyi medvés napjaink, amikor 
öt mentett boccsal osztottuk meg az 
otthoni életterünket. Egyszer ezt is 
elmesélem az újságolvasóknak, ha 
lesz rá igény. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET Medvekalandok „mellékhatások” nélkül 

Nem enged a negyvennyolcból! Kicsoda? Hát a FIFA! Negyvennyolc válogatott ju-
tott be az idei labdarúgó-világbajnokságra, ennyi legyen elég! Legalábbis egyelőre. 
Mert van még jó néhány felhasználatlan betű az ábécében a torna csoportköreinek a 
megnevezésére. Most csak az L-nél tartanak. Hátha mire az X, Y, Z-ig érnek, a magyar 
és a román aranylábú tizenegy is eljut végre a legjobbak összecsapásaira, rendezzék 
is bárhol azokat. Erre azonban nem mernék mérget venni. Sőt még fogadni se, ha mér-
legelem a mai realitásokat. De tippelni mégiscsak lehet. Főleg, ha nem kerül semmibe. 
Persze ezzel is eléggé lejárathatja magát az ember, ha nagyon csúnyán melléfog. Ennek 
ellenére, amikor a kezdés első napjaiban rám kérdezett egyik tévés kollégánk, vállaltam 
a rizikót, kulturális életünk több más megszólított reprezentánsával együtt. Elvégre min-
denki tudja, a focihoz ő ért a legjobban. Mármint a kérdezett. Ebben magam sem ké-
telkedem. Nincs az a szakértő, aki meggyőzőbb lehetne nálam a közvetítések idején!  

Egyébként esélylatolgatásban régi motoros vagyok, hosszú-hosszú ideje lelkesen ne-
veztem be minden olyan tippversenyre, amely a közvetlen környezetemben zajlott. Eddig 
még sosem nyertem el a jelképes nagydíjat, vagy nevezzük, aminek akarjuk, de mindig 
az olimpiai eszme vigasztalt: a részvétel a fontos, nem a győzelem. Talán az volt a baj, 
hogy rögtön az elején rossz lóra tettem. De ki nem járt így akkoriban?! Tizenegy évesen 
fogadtak maguk közé a tippelők, akkor már Szepesi György varázsos rádiós közvetíté-
seinek megszállottja voltam, eszembe se jutott, hogy más nyerheti az 1954-es vébédön-
tőt, mint Puskásék, a legyőzhetetlen aranycsapat! Pedig akkor még a brazilok, az 
uruguayiak voltak a mumusok. Később aztán megértük, Gyuri bácsi attól rémült meg, 
hogy „jöttek a csehszlovákok, jönnek a csehszlovákok!” Azóta már ők se jönnek. De 
akkor én és mindenki más is a magyar fiúkra voksoltunk. Aztán ezt a fatális mellényúlást 
valamennyire kiheverve, beláttam tévedésem, de utóbb is mindegyre közbejött valami, 
sokszor valaki, aki beleszólt a tippembe, és füstbe ment a nyereség. Különben nem is 
az hajtja a tippelőt, az az igazi diadal, ha dagadó mellel kijelentheti: ugye megmond-
tam! Most például a franciák végső győzelmét jósoltam meg. Szerintem ugyanis ezúttal 
tényleg a csatárok döntik el, ki győz, kik emelhetik magasba a Jules Rimet-kupát. Olyan 
veszedelmes csatársora pedig, mint az immár viharedzett gall-kakasos válogatottnak, 
egyetlen más együttesnek sincs. És Deschampes mesternek a többi játékosa sem akárki, 
valamennyi a világ legjobb klubcsapatainak alapembere. Tudjuk, feltartóztathatatlan 
gólvágó van még egy pár ezen a kanadai, amerikai, mexikói foci-kavalkádon, általuk 
vált különösen élvezetessé egy-egy összecsapás, de olyan gól-fiestát, mint amilyet a 
Dembélé, Mbappé és Olise-trió időnként produkál, aligha tud más nemzeti sztárválo-
gatott összehozni.  

Összességében is jó hangulatú ez a VB. Sok millió követőjére ráragad a belőle szét-
sugárzó játéköröm. Rokonszenves a kiscsapatok, az apró országok lelkesedése, a szur-
kolók ötletessége. A viking evezést mímelő norvégok örökre belopták magukat a 
drukkerek szívébe. Persze bosszankodni is van bőven okunk, akárhány szempontot te-
kintve. De ezekkel most nem foglalkozom, holnap estig tartana a felsorolásuk. Zokszót 
viszont tolmácsolok. Többen nehezményezték a meccseket megszakító ivószünetek be-
vezetését. Náluk is többen azt szorgalmaznák, hogy az ivószünetek helyett kötelező jel-
leggel iktassák be a szüntelen ivászatot az egész játékidőre. Hogy ezt sokan már 
alkalmazzák? Lehet. Én csak halkan mondtam és bátortalanul, nem eltakart szájjal. 
Egyébként sárga lappal büntethetne miatta a bíró. Fúúúj! 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Jógyakorlatok a Nyárádmentén 
VI. Erdélyi Hagyományok Háza 

Szabadegyetem 
Június 26–28. között Nyárádszentlász-
lón lesz megtartva az Erdélyi Hagyomá-
nyok Háza szabadegyeteme. A hatodik 
alkalommal szervezett szimpózium 
egyben a népzene, a néptánc és a nép-
dal oktatásában aktív szerepet játszók 
fontos szakmai fóruma. 

Az erdélyi szabadegyetem hét évre tekint 
vissza, 2019-ben Kájoni János hazájában, 
Mikházán rendezték az első szakmai találko-
zót. A rendezvény azóta a népművészet iránt 
elkötelezettek hagyományos erdélyi fórumává 
vált.  

Nyárádszentlászló második alkalommal ad 
otthont az Erdélyi Hagyományok Háza Ala-
pítvány rendezvényének, aminek szakmai 
partnere a budapesti Hagyományok Háza. A 
mostani rendezvény azért is meghatározó, 
mivel a Kárpát-medencében és a diaszpórá-
ban 2026-ban ünneplik Kallós Zoltán születé-
sének századik évfordulóját. A program 
összeállításában a híres gyűjtő-néprajzkutató 
munkássága adja a vezérfonalat. Szavai örök- 
érvényűek: „Nem a ládának gyűjtök, hanem 
azért, hogy használjuk.” A rendezvény szelle-
mében is ez az átadás tükröződik. 

„Az idei szabadegyetem fő témája a jógya-
korlatok és módszerek a néptánc, a népdal és 
a népzene oktatásában” – informál Vass Attila, 
az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány 
programigazgatója. – „A találkozón e terüle-
teken alkalmazott, bevált módszerekre szeret-
nénk felhívni a figyelmet, s a kallósi gondolat 
jegyében az élményszerűségre helyezzük a 

hangsúlyt. Egyúttal foglalkozunk azokkal a 
kérdésekkel is, amik megoldásában érdemes 
és kell is gondolkodni.” 

A szervezők az oktatást hosszú távú fel-
adatnak tartják, amiben az e területen dolgo-
zók kapcsolattartása elengedhetetlen. A 
szabadegyetem szorosan kapcsolódik az el-
múlt évi, digitalizáció és népi kultúra témá-
hoz. Akkor a résztvevők hasznos ötleteket 
kaptak a látszólag két különböző téma ötvö-
zésére. Itt kell megemlíteni a néhány éve be-
indított online táncmozgalmat vagy a 
Hagyományok Háza Folk_ME programját, 
amelynek lényege, hogy a digitálisan elérhető 
anyagok hogyan szolgálják a hagyományos 
kultúra tovább éltetését.  

Az idei találkozó tehát három nagy terü-
letre koncentrál. A péntek délutáni blokk a 
néptáncoktatás módszertani kérdéseit taglalja. 
A szombat délelőtti program a pedagógusok 
számára kínál szakmai tartalmakat, közép-
pontba állítva a népdaloktatás élményalapú 
megközelítését. A szombat délutáni záró 
blokk a népzeneoktatás területére fókuszál, le-
hetőséget biztosítva a különböző műhelyek és 
intézmények közötti tapasztalatcserére. 

Az együttlét legnagyobb értékét jelentik a 
kötetlen, baráti beszélgetések, a nótázások, a 
meghívott két zenekar pedig az önfeledt szó-
rakozást biztosítja. Bővebb információ a sza-
badegyetem programjával kapcsolatban a 
https://ehh.ro/erdelyi-hagyomanyok-haza-
szabadegyetem/erdelyi-hagyomanyok-haza-
szabadegyetem-2026/ elérhetőségen található. 
(közlemény) 
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Közel 5 milliárd eurót kell lehívni  
a helyreállítási alapból  

Romániának augusztus végéig még közel 5 mil-
liárd eurót kell lehívnia az uniós helyreállítási 
alap vissza nem térítendő támogatásaiból – je-
lentette be a hétfő esti kormányülés után Ilie 
Bolojan. Az ügyvivő miniszterelnök beszámo-
lója szerint a kormány memorandumot foga-
dott el az országos helyreállítási terv (PNRR) 
módosításának véglegesítéséről. A dokumen-
tum felhatalmazza a beruházásokért és európai 
projektekért felelős minisztériumot az Európai 
Bizottsággal folytatott tárgyalások lezárására. 

Bolojan elmondta, hogy a memorandum elfogadá-
sával lezárul a PNRR módosításáról szóló harmadik 
tárgyalási forduló. A minisztériumi szakértők az eu-
rópai projektekért felelős minisztérium koordinálásá-
val megállapodtak az Európai Bizottság képviselőivel 

arról, hogyan folytatódhat az uniós források lehívása. 
Az ügyvivő kormányfő szerint több mint két hónapig 
tartó egyeztetésekre volt szükség annak tisztázásához, 
hogyan teljesíti Románia a vállalt 66 reformot, vala-
mint a 385 célkitűzést és mérföldkövet. A fő cél az 
volt, hogy az ország ne veszítse el a számára vissza 
nem térítendő támogatásként elkülönített összegeket. 

Bolojannak a tárgyalások eredményeként sikerült 
megőrizni a Romániának járó 13,6 milliárd euró visz-
sza nem térítendő támogatást. Ebből augusztus végéig 
még közel 5 milliárd eurót kell lehívni, hogy ki lehes-
sen fizetni az előrehaladott állapotban lévő munkála-
tokat. Bolojan azt is közölte, hogy a Románia 
rendelkezésére álló források hitelkomponenséből a 
tárgyalások végére 6,64 milliárd euró maradt. Ez 1,2 
milliárd eurós csökkenést jelent a tavaly év végi ösz-
szegekhez képest. (Agerpres)  

Az EB 2m25 milliárd eurót folyósít 
Romániának a PNRR-re  

Az Európai Bizottság (EB) 2,25 milliárd eurót fo-
lyósított kedden Romániának az országos hely-
reállítási tervhez (PNRR) kapcsolódó negyedik 
kifizetési kérelem alapján. 

Az EB keddi közleménye szerint a negyedik kifi-
zetési kérelemhez kapcsolódó intézkedések javítják 
az erdők fenntartható kezelését, hozzájárulnak a köz-
lekedés és az energiaágazat dekarbonizációjához, il-
letve fejlesztik az adóigazgatást. Emellett növelik a 
romániai állami nyugdíjrendszer fenntarthatóságát, 
korszerűsítik az egészségügyi infrastruktúrát, és javít-
ják a fogyatékossággal élő személyek számára bizto-
sított szociális infrastruktúrát. Az intézkedések célja 
továbbá a digitalizáció előmozdítása, az igazságszol-
gáltatási rendszer hatékonyságának növelése, a kor-
rupció elleni küzdelem erősítése és az oktatási 
rendszer átfogó reformjának támogatása. Románia ta-

valy december 19-én nyújtotta be a negyedik kifize-
tési kérelmét, amelyet 38 mérföldkő és 24 célkitűzés 
megvalósítására alapozott. Az Európai Bizottság úgy 
ítélte meg, hogy Románia ezeket kielégítően teljesí-
tette, így elrendelte az ezekhez kapcsolódó 2,25 mil-
liárd euró maradéktalan kifizetését. Románia összesen 
21,41 milliárd euróhoz férhet hozzá a helyreállítási 
alapból, az összegből 13,57 milliárd euró vissza nem 
térítendő támogatás, 7,84 milliárd euró kedvezményes 
hitel. A negyedik kifizetési kérelemben szereplő  
összeggel együtt az ország a rendelkezésére álló hely-
reállítási források 61 százalékát hívta le.  

Az uniós Helyreállítási és Rezilienciaépítési Esz-
köz szabályai szerint az országnak 2026. augusztus 
31-ig kell teljesítenie a helyreállítási tervébe foglalt 
mérföldköveket és célkitűzéseket, és szeptember 30-
ig az utolsó kifizetési kérelmet is el kell küldenie az 
EB-nek. (Agerpres)  

Több millió eurót kap az Európai Unió 
Szolidaritási Alapjából Parajd 

Az Európai Parlament költségvetési szakbizott-
sága kedden, június 23-án megszavazta, hogy 
az Európai Unió Szolidaritási Alapjából 14 millió 
300 ezer euró érkezik Romániába a tavaly má-
jusi áradások okozta károk enyhítésére – jelen-
tette be Vincze Loránt, az RMDSZ európai 
parlamenti képviselője. 

Beszámolt róla: a határozatban kiemelten szerepel 
a parajdi sóbányát és a Korond-patak által megron-
gált vízügyi infrastruktúrát ért kár. Az Európai Par-
lament várhatóan júliusban dönt a bizottsági 
előterjesztés támogatásáról, a kifizetés ezután indul-
hat el. 

„A parajdiak már egy éve várnak erre a hírre. Az 
RMDSZ-es kollégák segítségével már egy éve java-
soltam a bukaresti kormánynak, hogy minél hama-
rabb nyújtsa be az EU-s támogatási kérelmet. 
Parajdnak konkrét segítségre van szüksége – nem po-
litikusok katasztrófaturizmusára. 

Azt is megmondtam akkor: egy ilyen döntés leg-
alább egy évig érlelődik, és a kifizetés is időbe telik. 
Ez nem ígéretpolitika – ez valódi, komoly, európai 
forrás, amely közvetlenül a parajdiakat segíti. Most a 
bukaresti kormányon a sor. Rajtuk múlik, hogy ebből 
a pénzből konkrétan mennyi jut el Parajdra, a bányá-
hoz, az infrastruktúrához, az érintett családokhoz” – 
kommentálta Vincze Loránt. (közlemény)  

Felvásárolták a  Merkúrt 
 
Felvásárolták a legnagyobb árbevételű, magyar tulajdonosi hát-
terű székelyföldi üzletláncot, a Merkúrt – írja a Progresiv kiskeres-
kedelmi szakportál. 

A Hargita, Kovászna és Maros megyében található 18 szupermarketből 
és kisboltból álló hálózatot a magyar üzletemberek tulajdonában levő, szé-
kelyudvarhelyi székhelyű Elan Trio működtette. A vásárló a régió egyik 
legnagyobb nagykereskedelmi vállalata, az ugyancsak székelyudvarhelyi 
Amigo & Intercost. A felek a tranzakció értékét nem hozták nyilvános-
ságra. 

„A cégcsoportunk, a Harghita Retail már működtet egy 20 boltos há-
lózatot, és a két hálózatot egyetlen erős szervezetbe szeretnénk integrálni. 
A víziónk az, hogy a legerősebb székelyföldi regionális kiskereskedelmi 
láncot hozzuk létre” – nyilatkozta Becze Tibor, az Amigo & Intercost társ-
tulajdonosa. 

A Harghita Retail tavaly mintegy 250 főt foglalkoztatott, és 170,619 
millió lej árbevétel mellett 1,689 milló lej nettó nyereséget ért el. 

A mintegy 400 főt foglalkoztató Elan Trio 1993 óta van jelen a román 
kiskereskedelmi piacon. 2025-ben a vállalat árbevétele 20 százalékkal 
maradt el az egy évvel korábbitól, 232,532 millió lej volt, miközben a 
vesztesége 4,538 millió lejről 11,480 millió lejre nőtt. (MTI) 

Jóváhagyta a Versenytanács  
a Carrefour Románia Pavăl 
Holding általi felvásárlását 

 
A hatóság keddi közleménye szerint bár a két csoport tevékenysége 

közvetlenül nem fedi egymást, megvizsgálták a bejelentett tranzakció le-
hetséges hatásait, és arra a következtetésre jutottak, hogy az nem torzítja 
a piaci versenyt, megfelel a tisztességes piaci verseny követelményeinek.  

A Dragoș és Adrian Pavăl tulajdonában lévő Pavăl Holding több gaz-
dasági ágazatban is rendelkezik érdekeltségekkel. A legismertebb vállal-
kozása a Dedeman barkácsáruházlánc, de a gyógyszerek és parafarmáciai 
termékek kereskedelme, a gyermekeknek és anyáknak szánt élelmiszerek 
és nem élelmiszer jellegű termékek kereskedelme, az építőanyag-gyártás, 
a gépjármű-szervizelés, valamint az ingatlanfejlesztés és ingatlanhaszno-
sítás terén is vannak érdekeltségeik. A Carrefour Románia hipermarke-
tekből, szupermarketekből, közelségi boltokból és diszkontüzletekből álló 
hálózatot működtet. (Agerpres)  

5,7 milliárd eurós szerződés  
a román hadsereggel 

 
A német Rheinmetall hadiipari vállalat kedden bejelentette, hogy 
5,7 milliárd euró értékű szerződéseket írt alá a román hadsereggel, 
amit a cég „az elmúlt időszak legnagyobb nemzetközi szerződés-
csomagjának” nevezett. 

A vállalat közleménye szerint a SAFE-hitelből finanszírozott megren-
delések 298 Lynx típusú, új generációs harcjárműre, Skyranger légvé-
delmi rendszerekre, közepes kaliberű légvédelmi lőszerre, páncélozott 
csapatszállítókra, két tengeri járőrhajóra és két búvártámogató hajóra vo-
natkoznak. A szállítások 2028-ban kezdődnek és 2030-ig fejeződnek be. 
Közlése szerint a Rheinmetall több száz millió eurót készül beruházni Ro-
mániában, és a hozzáadott érték jelentős részét is Romániában állítják 
majd elő. A projekt várhatóan több ezer új munkahelyet teremt, és több 
mint 200 alvállalkozót vonnak be a beszállítói hálózatba. A német vállalat 
már jelen van a román piacon: a cég Medgyesen működő leányvállalata, 
a Rheinmetall Automecanica régóta aktív Romániában. A mostani nagy 
értékű megrendelések teljesítésébe a medgyesi gyáron kívül más romániai 
üzemeket is bevonnak. 

A közlemény idézte a román miniszterelnöki hivatal vezetőjét, Mihai 
Jurcát, aki szerint a Rheinmetallal kötött megállapodás fontos lépés a 
román védelmi ipar újjáélesztése felé is, mivel a termelés több mint fele 
Romániában vagy romániai cégekkel együttműködésben valósul meg. 
(Agerpres)  

Forrás: profit.ro
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Vb-2026: Messi rekordot döntött, Franciaország és Norvégia is továbbjutott 
A labdarúgó-világbajnokság I és J csoportjában Francia-

ország, Norvégia és a címvédő Argentína is biztosította helyét 
a kieséses szakaszban, Kylian Mbappé, Erling Haaland és Li-
onel Messi pedig főszerepet játszott csapata sikerében. Messi 
újabb történelmi rekordot állított fel, Algéria pedig az ETO 
FC csatára, Nadir Benbuali góljával életben tartotta tovább-
jutási reményeit, míg Jordánia búcsúzott a tornától. 

I csoport: 
* Franciaország – Irak 3-0 (1-0) 
Az első félidőt követően majdnem kétórás kényszerszü-

netet kellett elrendelni a viharos időjárás és a villámlások 
miatt. Mbappé századik válogatott mérkőzésén duplázott, és 
már 16 világbajnoki gólnál jár, amivel a második helyet fog-
lalja el az örökrangsorban. A sikerrel Franciaország bebizto-
sította továbbjutását, míg Irak továbbra is nyeretlen a 
világbajnokságok történetében.  

* Norvégia – Szenegál 3-2 (1-0) 
A fordulatos mérkőzésen végig a norvég válogatott veze-

tett, Szenegál mégis izgalmassá tudta tenni a végét. Az észa-
kiak sikeréből Erling Haaland két góllal vette ki a részét, és 
már négy találatnál jár a tornán, amivel a góllövőlista élme-
zőnyéhez tartozik. A szenegáliaknál Ismaila Sarr szintén két-

szer volt eredményes, és ő lett az első szenegáli játékos, aki 
két egymást követő világbajnokságon is gólt szerzett. A hajrá 
körömrágósra alakult, de az afrikai csapatnak már nem sike-
rült kiharcolnia az egyenlítést, a norvég csapat így nyolcad-
döntőbe jutott, és az utolsó fordulóban a csoportelsőségért 
játszhat a franciák ellen. 

J csoport: 
* Argentína – Ausztria 2-0 (1-0) 
A címvédő Argentína Lionel Messi két góljával legyőzte 

Ausztriát, ezzel biztosította helyét a kieséses szakaszban. A 
nyolcszoros aranylabdás támadó ugyan korán büntetőt hibá-
zott, később azonban kétszer is betalált, így 18 góllal a világ-
bajnokságok történetének legeredményesebb játékosa lett. 
Messi a torna előtt még három találattal volt lemaradva Mi-
roslav Klosétól, de az Algéria elleni mesterhármas és az oszt-
rákok elleni duplája révén egyedüli csúcstartóvá lépett elő. 
Az argentinok magabiztos teljesítménnyel harcolták ki a to-
vábbjutást, míg Ausztria az utolsó fordulóban küzdhet meg a 
nyolcaddöntőt érő helyért. 

* Jordánia – Algéria 1-2 (1-0) 
Az algériai válogatott hátrányból fordítva győzött Jordánia 

ellen, így életben tartotta továbbjutási reményeit. A sikerből 
fontos szerepet vállalt az ETO FC magyar bajnok csatára, 
Nadir Benbuali, aki csereként beállva egyenlítő gólt szerzett, 
ez volt második találata az algériai válogatottban. Az afrikai 
együttes végig mezőnyfölényben futballozott, és a hajrában 
Amin Guiri góljával a győzelmet is megszerezte. A vereség-
gel Jordánia biztosan búcsúzott a tornától, míg Algéria az 
utolsó fordulóban Ausztria ellen harcolhatja ki a továbbju-
tást. Fotó: az AFA – Selección Argentina közösségi oldala

Újra meccseltek az ASA és a Kolozsvári Universitatea volt labdarúgói 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Két év után újra összehívta Ma-
rosvásárhely minden idők legsikere-
sebb és legismertebb csapata, az 
egykori AS Armata öregfiú tagjait 
Tiberiu Petriș helyi üzletember – aki 
a vásárhelyi alakulat ificsapatánál 
nevelkedett, majd a klub vezetőtaná-
csának volt tagja kilenc éven át, és 
időközben Kolozsváron végezte az 
egyetemet, majd ott is klubelnökként 
tevékenykedett –, valamint a csapat 
edzője, George Ciorceri.  

A marosszentkirályi pályán ren-
dezett találkozót az AS Armata öreg-
fiú-együttese 3-2-re elveszítette a 
Kolozsvári Universitatea hasonló 
együttesével szemben, azonban 
senki nem szomorkodott, hiszen a 
hangsúly nem az eredményen, 
hanem a játék és a találkozás örömén 
volt. 

A délelőtti mérkőzésre elsőként 
az idősebbek érkeztek: a 84 évével 
rangidősnek számító Sólyom Csaba, 
a néhány éve Szőkefalván élő, 485 
A-osztályos mérkőzésen pályára 
lépő Florea Ispir, a minap a 75. élet-
évét betöltő Kanyaró Attila, majd 
Varró Sándor és a nyolcvanas és ki-
lencvenes évek csapatának játékosai 
is megérkeztek. A nyárson közben 
pirult a malac, amelyet a találkozó 
után elfogyasztottak a két együttes 
futballistái.  

A mérkőzés a hazaiak jó játékával 
kezdődött – George Ciorceri edző 
ekkor küldte pályára a legjobbjait –, 
akik tetszetősen adogatva, egymás 
után dolgozták ki a szebbnél szebb 
kapujeleneteket, a kolozsváriak há-
lóőre, Filip Lăzăreanu azonban ver-
hetetlennek bizonyult. Nem 
hiányoztak a precíz indítások, a biz-
tos szerelések, a parádés védések, a 
pontos kapura lövések sem mind-
amellett, hogy a játékosok már évek-
kel korábban szögre akasztották a 
csukát.  

Idővel kiegyenlítődött a játék, 
majd két vendégtalálattal zárult a fél-
idő.  

A második játékrészben az egye-
temisták csapatában lépett pályára a 
marosvásárhelyi Horațiu Cioloboc, 
Flavius Moldovan és Darius Miclea 
is, mivel egykoron mindhárman erő-
sítették a kolozsvári csapatot.  

A meccs végül 3-2-es kolozsvári 
győzelemmel ért véget, és érdemes 

megemlíteni, hogy a vásárhelyiek 
csapatában pályára lépett többek 
közt Biró II. Levente, Fodor János 
(ők ketten képviselték a zöld gyepen 
a nyolcvanas évek első felének 
ASA-generációját), Kovács Cornel, 
Tiberiu Gabor, Adrian Botezan, Ad-
rian Enyedi, Stoica Vilmos és Cris-
tian Porav, míg a kolozsváriaknál 
Cristinel Pojar, Sebastian Moga, Va-
sile Jula, Eugen „Titi” Voica, Sorin 
Vădana (a valamikori sípmester), 
Răzvan Cociș és Gabi Florescu is.   

Az együttes edzője, Gică Ciorceri 
megjegyezte, mindkét alakulatot né-
hány hetvenes évekbeli egykori játé-
kos, ugyanakkor több nyolcvanas és 
kilencvenes évekbeli labdarúgó kép-
viselte a baráti találkozón, az utóbbi 
két generációból kerültek ki azok, 
akik a pályára léptek a barátságos 
mérkőzés során.  

Góllövők: D. Miclea és T. Gabor, 
illetve D. Zdroba, H. Cioloboc és G. 
Florescu.  

A két csapat összetétele:  
* AS Armata: Biró II. Levente és 

Ciprian Botoșer – kapusok, Adrian 
Botezan, Cristian Porav, Lucian 
Nan, Fodor János, Cornel Kovács, 
Darius Miclea, Romulus Miclea, 
Horațiu Cioloboc, ifj. Tiberiu Petriș, 

Stoica Vilmos, Tiberiu Gabor,  Cla-
udiu Șomfălean, Flavius Șomfălean, 
Adrian Enyedi, Ovidiu Văidean, 
Cristian Pintea, Călin Târnăvean – 
mezőnyjátékosok. Edző: George Ci-
orceri; 

* Kolozsvári Universitatea: Filip 
Lăzăreanu – kapus, Cristinel Pojar, 
Eugen Voica, Sorin Vădana, Dorin 
Barbu, Mirel Albon, Mircea Cigle-
nean, Vasile Jula, Dan Zdroba, Ale-
xandru Darius Pop, Paul Levente, 
Sebastian Moga, Ovidiu Vlădu, Răz-
van Cociș, Gabiel Florescu. Edző: 
Poráczky Tibor. 

A baráti összejövetelen részt vett 

még Zaharia Pop, Ilie Rusu (mind-
ketten az AS Armata volt vezetőségi 
tagjai), Sólyom Csaba, Varró Sándor, 
Florea Ispir, Kanyaró Attila, Ștefan 
Gligore (Paloma), Mircea Pop, Lu-
cian Popa, Vasile Costea, Celil Gök-
tas (ASA), illetve Ioan Maja, Sorin 

Bagiu (a klub volt elnökei), Marcel 
Lăzăreanu, Grigore Boca, Ionel 
Dobrotă, Gelu Dumbrăvean (Uni-
versitatea).  

A mérkőzést a helyi Marius 
Maier volt labdarúgó-kapus, később 
bíró jól vezette.  

 Fotó: Czimbalmos Ferenc Attila

A következő napok programja 
Június 24., szerda: 
* 2.00 óra: Panama – Horvátország (L csoport) 
* 5.00 óra: Kolumbia – Kongói DK (K csoport) 
* 22.00 óra: Svájc – Kanada (B csoport) 
* 22.00 óra: Bosznia-Hercegovina – Katar (B csoport) 
Június 25., csütörtök: 
* 1.00 óra: Marokkó – Haiti (C csoport) 
* 1.00 óra: Skócia – Brazília (C csoport) 
* 4.00 óra: Dél-Afrika – Dél-Korea (A csoport) 
* 4.00 óra: Csehország – Mexikó (A csoport) 
* 23.00 óra: Curacao – Elefántcsontpart (E csoport) 
* 23.00 óra: Ecuador – Németország (E csoport) 

Részlet Bölöni László leveléből 
„A repülőből az alattam lévő felhőket nézve, szinte magamban be-

szélve, elkalandozott a gondolatom az egykori csapatom, az ASA felé, 
az ASA-ra gondolván.  

Hol van az ASA? Mi az, hogy még létezik az egykori katonaklub, 
pedig már rég megszűnt?! Hol van a ligeti stadion, amely sok évvel ko-
rábban hétvégeken benépesült szurkolókkal? Hol van Pista bácsi, aki 
egykoron a gyepszőnyeget gondozta? A felhőkre nézve próbálok meg-
fejteni egy címet: Lenin utca 5. szám (az ASA egykori székhelye – a 
szerző megjegyzése).  

Hol van a szurkolók hosszú sora, akik egykoron jegyekért álltak 
sorba? Hova került a Bölcsek Tábora, akik naponta a főtéri virágóránál 
elemezték a csapat szereplését? A virágóra még létezik, viszont a szur-
kolók már nem. Akkor még a stadion körüli fákra is felkapaszkodtak a 
szurkolók, most miért nem? A fák is megmaradtak, de a drukkerek nem... 

Hová ment el Moldován Zoli, az egykori hűséges szurkoló, aki annak 
idején a mérkőzések alatt skandálta: Harcolj, harcolj, ASA! Öt gólt, 
ASA! – kiabálta torkaszakadtából. És hova lettek azok a teltházas mér-
kőzések a drezdai Dynamo, a zágrábi Dinamo és az athéni AEK ellen? 

Még most is érzem azt a feszültséget, és libabőrös leszek arra gon-
dolván, hogy milyen volt hallani az öltözőben a mérkőzések előtti hang-
zavart, amikor mi pályára kellett lépjünk a hazai találkozókon! Aztán 
felcsendült a Húj, húj, hajrá!... 

Vajon miért cikázik ennyi kérdés a fejemben, felelevenítve a régmúlt 
emlékeit?!  

Gondolom azért, mert akkor kialakult egy csapat, előbb Velünk, aztán 
Veletek. Egy csodálatos csapat, amely képes volt produkálni, jó ered-
ményeket elérni, és amely Marosvásárhely büszkesége volt. És nem csak 
a városnak, meg aztán Hargita vagy Kovászna megyének, hanem azon 
túl egy közösségnek volt a büszkesége, amelyet Mi, Veletek együtt ké-
peztünk.  

Ezért létezik még ez a Csapat, az ASA! És az, hogy mi akkor létre-
hoztuk, azt senki nem veheti el tőlünk!... 

Hogy hol is van most az ASA? Ott, ahol Mi és Ti vagytok! 
Szép volt, fiúk!  
Ölelek mindenkit, és köszöntöm a kolozsvári öregfiúkat, akik jelen-

létükkel megtisztelték ezt a baráti találkozót!”

Nyilatkozatok 
* Kanyaró Attila: „Örvendek, hogy találkozhattam egykori csapattár-

saim közül Sólyom Csabával, Ispirrel, Gligoréval, a későbbi generáció-
ból pedig Varróval, Szabó Pistával, Ciorcerivel, L. Popával, Fodorral, 
Biró II. Leventével. A régi társak közül Ispirrel is tartom a kapcsolatot, 
de Hajnal Gyuszival és Bölönivel is beszélgettem a minap... Az egykori 
ASA aranycsapatát nem lehet összehasonlítani a jelenlegi második ligás 
ASA-val, amelyhez sem nekem, sem például Ispirnek semmi köze... Az 
idő, sajnos, telik felettünk is, a minap én is 75 éves lettem (május 24-én 
– szerk. megjegyz). Mostanság már nem járok helyi futballmeccsekre, 
viszont a televízióban követem a minőségi labdarúgó-mérkőzéseket.” 

* George Ciorceri: „Egy év kihagyás után sikerült újra megszervez-
nünk ezt a barátságos találkozót a Kolozsvári U egykori labdarúgói ellen. 
18 évvel korábban a nagybányai Prietenia FC öregfiú-csapatával kezd-
tünk barátságos labdarúgó-mérközéseket szervezni, aztán a zilahi ha-
sonló korosztályú csapattal is többször meccseltünk, de mintegy tizenöt 
év óta tart ez a hagyomány a kolozsvári Universitatea öregfiúival, oda-
vissza mérkőzésekkel fűszerezve. Csapatom játékosai ezúttal is pozitívan 
álltak hozzá a mérkőzéshez, meg a baráti találkozóhoz is, és örvendetes 
dolog, hogy újra több generáció egykori labdarúgói játszottak mindkét 
együttesben.” 

* Tiberu Petriș: „Azért szerveztem meg újra a találkozót, mivel a lel-
kemhez legközelebb ez a két együttes áll. Mindig jóleső érzés találkozni 
több generáció egykori futballistáival, akik egykoron a két csapatban  je-
leskedtek. Sajnálom, hogy a mérkőzésen nem vehetett részt Bölöni 
László, aki levélben üdvözölte a jelenlévőket, mert éppen Budapestről 
Nizzába repült, amikor a meghívót megkapta.” 



Hatvan napon belül érdemes regisztrálni 
Az idei végzősök figyelmébe 

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 
tájékoztatja a 2026-os évfolyam végzőseit, hogy a ta-
nulmányaik befejezésétől számított 60 napon belül je-
lentkezzenek az intézménynél álláskereső 
személyként való nyilvántartásba-vétel érdekében. Ez 
azért szükséges, hogy ingyenesen részesülhessenek 
azokban a szolgáltatásokban, amelyek segíthetik a 
munkaerőpiacon való beilleszkedésüket. 

Oktatási intézmény végzősének minősül az a személy, aki 
a hatályos jogszabályoknak megfelelően oklevelet vagy ta-
nulmányi bizonyítványt szerzett valamely állami vagy 
magán, akkreditált általános iskolai, szakiskolai, speciális ok-
tatási, középiskolai, posztliceális vagy felsőoktatási intéz-
ményben. 

A középiskolai végzősök esetében – függetlenül attól, 
hogy sikeresen letették-e az érettségi vizsgát vagy sem – a 
60 napos határidőt a végzés napját követő naptól kell szá-
mítani, a 2025. évi 3463-as számú rendelet alapján. Azok 
a tanulók, akiknek nem zárult le minden tantárgyból a ta-
nulmányi helyzete, az ügynökség nyilvántartásába a pót-
vizsga sikeres teljesítésének dátumától számított 60 napon 
belül jelentkezhetnek, az oktatási intézmény által kiállított 
igazolásban feltüntetett időpont alapján. Az álláskeresőként 
történő nyilvántartásba vétel kötelező feltétele a munka-
nélküli-biztosítási rendszerre és a foglalkoztatás ösztönzé-
sére vonatkozó törvény szerinti kedvezmények 
igénybevételének. Azok az oktatási intézményt végzett sze-

mélyek, akik lakóhelyük szerint illetékes munkaerő-foglal-
koztatási ügynökségnél álláskeresőként regisztrálnak, szak-
mai tájékoztatásban és tanácsadásban, 
munkaközvetítésben, ingyenes szakmai képzésben, vala-
mint foglalkoztatást ösztönző intézkedésekben (prémiu-
mokban) részesülhetnek. Az álláskeresőként történő 
nyilvántartásba vételhez szükséges dokumentumok: sze-
mélyazonosító okmány; végzettséget igazoló oklevél vagy 
igazolás, amely tartalmazza a végzés időpontját; önéletrajz 
(CV); saját felelősségre tett nyilatkozat az egészségi álla-
potról; hozzájárulás a személyes adatok felhasználásához. 

A végzést követő 60 napos határidő lejárta után azok a 
végzősök, akik álláskeresőként regisztráltak, kérésre munka-
nélküli segélyben részesülhetnek legfeljebb 6 hónapig, 
amelynek összege az aktuális szociális referenciaérték (ISR) 
50%-a. Nem jogosult munkanélküli-ellátásra az a személy, 
aki a jogosultság igénylésének időpontjában visszautasítja a 
végzettségének vagy tanulmányi szintjének megfelelő mun-
kahelyet, illetve nem vesz részt a munkaerőpiaci beilleszke-
dést elősegítő vagy szakmai képzési szolgáltatásokban, 
amelyeket a munkaerő-foglalkoztatási ügynökségek kínál-
nak. 

Ugyanakkor azok a legalább 16 éves végzősök, akik a ta-
nulmányok befejezésétől számított 60 napon belül regisztrál-
nak a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökségnél, illetve lakóhelyük szerint a marosludasi, 
szászrégeni, segesvári, dicsőszentmártoni vagy szovátai ki-
rendeltségein, és teljes munkaidőben legalább 12 hónapra 

munkaviszonyt létesítenek, egyszeri beilleszkedési prémium-
ban részesülnek, amely az alkalmazás időpontjában érvényes 
szociális referenciaérték (ISR) háromszorosának felel meg 
(ISR = 660 lej). 

A végzős diákok munkanélküli segélyének odaítélésével 
kapcsolatos részletes információk megtekinthetők az intéz-
mény honlapján a www.anofm.ro címen, vagy igényelhetők 
a Marosvásárhelyi Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség, va-
lamint a megyei kirendeltségek elérhetőségein. Fontos, hogy 
a fiatal végzősök éljenek ezekkel a lehetőségekkel, és szak-
mai pályafutásukat aktívan kezdjék meg a nemzeti közfog-
lalkoztatási szolgálat szakembereinek támogatásával – 
tájékoztatott a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökség. (pálosy) 
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MOL Tehetségtámogató 21. pályázat  
A MOL Románia és A Közösségért Alapítvány 
meghirdette a MOL Tehetségtámogató 21. ki-
írását, amelynek keretében az utóbbi két évben 
jó eredményeket elért fiatal sportolóknak és 
művészeknek ajánlanak támogatást. A pályá-
zatok benyújtásának határideje 2026. június 
28. Pályázni lehet eszközbeszerzésre, sportfel-
szerelés- és hangszervásárlásra és/vagy verse-
nyek, szakmai továbbképzések, edzőtáborok 
utazási és részvételi költségeinek fedezésére.  

Ez a legrégibb ilyen országos társadalmi felelős-
ségvállalási program, amelyet A Közösségért Alapít-
vány szervez a MOL Románia támogatásával. Az 
eddigi 20 kiírásban 4.086 fiatal sportoló és művész 
részesült összesen több mint 7,7 millió lej értékű fi-
nanszírozásban a 3.184 sikeres pályázat keretében. 

A MOL Tehetségtámogató keretében 8 és 18 év kö-
zötti sportolók és művészek pályázhatnak egyénileg 
vagy csoportosan. A pályázatokat 2026. június 28-ig, 
online lehet benyújtani A Közösségért Alapítvány 
honlapján (www.kozossegert.ro). A pályázatnak tar-
talmaznia kell az utóbbi két évben elért eredménye-
ket, a felkészítő tanár vagy edző ajánlását, a jövőbeni 
célok megfogalmazását és a célok eléréséhez tervezett 
pályázati költségvetést. Az idei kiírás támogatási 
alapja 560.000 lej. A 18 év feletti korcsoportban meg-
hívásos alapon pályázhatnak azok, akik a korábbi ki-
írásokban támogatást nyertek és időközben 
nagykorúvá váltak.  

A MOL Tehetségtámogató program keretében egy 
pályázó legtöbb 10.000 lej támogatást nyerhet a mű-
vészeti vagy sporttevékenységével kapcsolatos uta-
zási költségek fedezésére, illetve eszközbeszerzésre. 
A szakzsűrik több szempont alapján bírálnak, így fi-
gyelembe veszik azt is, hogy a pályázati költségvetés 
milyen mértékben felel meg a felvázolt céloknak. A 
21. kiírás támogatási kerete 220.000 lej a sport kate-
góriában, 200.000 lej a művészetiben, 140.000 lej 
pedig azok rendelkezésére áll, akik az elmúlt években 
sikeresen pályáztak, de időközben betöltötték 18. 
életévüket. A pályázatok benyújtásának határideje: 
2026. június 28. Részletes tájékoztató a www.kozos-
segert.ro és a www.molromania.ro honlapokon talál-
ható. 

A pályázatokat két szakzsűri bírálja el. A sport-
zsűrit Violeta Beclea-Székely, Európa-bajnok atléta, 
a művészeti zsűrit pedig Márkos Albert hegedűmű-

vész, a kolozsvári Transilvania Filharmónia koncert-
mestere vezeti. 

„Az eddigi 20 kiírás során együttműködtünk az or-
szág legjobb fiatal sportolóival és művészeivel. A fi-
nanszírozás mellett a program lehetőséget is kínál 
olyan szakszerű pályázatkészítéshez, amely az előző 
két év eredményeire, a következő időszak terveire és 
a megvalósításhoz szükséges költségvetésre támasz-
kodik. Minden évben sokan pályáznak, és így nagyon 
sok esetben döntő szerepük lehet az opcionális doku-
mentumoknak, amelyek gondos elkészítését éppen 
ezért ajánlom a pályázók szíves figyelmébe. A pályá-
zási eljárás egyszerű, a szervező csapatunk pedig a 
teljes pályázási időszakban elérhető. A programmal 
kapcsolatos információk megtalálhatók a www.kozos-
segert.ro honlapon, a tapasztalatok és kérdések pedig 
megoszthatók Facebook-csoportunkban is” – nyilat-
kozta András Imre, A Közösségért Alapítvány ügyve-
zetője. (közlemény)  

Fotó: Szer Pálosy Piroska

Több mint 15,4 millió lej értékű  
adócsalást leplezett le az ANAF 

 Munkavállalók 
társadalombiztosítás nélkül 

Az Országos Adóhatóság adó-
csalás elleni hivatala több mint 
15,4 millió lej értékű csalást 
derített fel. Az ügy során 
350.000 munkaórát nem jelen-
tettek be hivatalosan, és több 
száz munkavállalót érintett 
hátrányosan, hogy a munkál-
tató nem fizette be utánuk a 
kötelező társadalombiztosí-
tási járulékokat. 

Az őrző-védő szolgáltatások te-
rületén végzett országos ellenőrzé-
sek során az Országos Adóhatóság 
(ANAF) keretében működő Adó-
csalás Elleni Főigazgatóság ellen-
őrei egy összetett adóelkerülési 
mechanizmust tártak fel, amely 
több mint 15,43 millió lejes kárt 
okozott az állami költségvetésnek, 
és egyúttal megsértette a munkavál-
lalók szociális jogait is. A vizsgála-
tok feltárták, hogy az ellenőrzött 
társaság a D112-es nyomtatványban 
valótlanul a ténylegesen ledolgo-
zott, illetve a munkaszerződésekben 
rögzített óraszámnál jóval kevesebb 
munkaórát jelentett be. Az adóügyi 
adatok elemzése kimutatta, hogy 
mintegy 350.000 munkaórát nem 
jelentettek be, és az ezekhez kap-
csolódó adó- és járulékfizetési kö-
telezettségeket sem teljesítették. Az 
esedékes adók mesterséges csök-
kentése érdekében a társaság egy, 
ugyanazon személyek által irányí-
tott céghálózatot is felhasznált, 
amelyen keresztül valós gazdasági 
tartalommal nem rendelkező szol-
gáltatásokról állítottak ki számlá-
kat. 

Ennek a mechanizmusnak a célja 
az volt, hogy csökkentsék a fize-
tendő áfát (héát), valamint az állami 
költségvetés felé fizetendő nyere- 
ségadót. A csalás mértékét tovább 
súlyosbítja, hogy miközben az al-
kalmazottak száma egy adott idő-
szakban gyors ütemben növekedett, 
és elérte a mintegy 250 főt, a beval-
lott és befizetett adó- és járulékkö-
telezettségek továbbra is olyan 

alacsony szinten maradtak, amely 
nem állt összhangban a ténylegesen 
végzett tevékenység volumené- 
vel. 

Az Adócsalás Elleni Hivatal el-
lenőrei azt is megállapították, hogy 
a kereskedelmi tevékenységből 
származó bevételeket jelentős kész-
pénzfelvételek követték pénzauto-
matákból. A felvett összegek egy 
részét személyes célokra használták 
fel, illetve olyan jövedelmek kifize-
tésére fordították, amelyeket a hiva-
talos nyilvántartásokon kívül, 
jogszabályellenesen fizettek ki. Az 
ellenőrzés során a társaság képvise-
lői többször is megpróbálták késlel-
tetni a vizsgálatot, többek között 
azzal, hogy rendszeresen megtagad-
ták a kért dokumentumok átadását, 
nem jelentek meg az adócsalás el-
leni ellenőrök ismételt megkeresé-
seire az észlelt rendellenességek 
tisztázása érdekében, valamint 
megalapozatlan indokokra hivat-
koztak. Ennek ellenére az ellenőrök 
a vizsgálat során rekonstruálták a 
vállalkozás valós gazdasági tevé-
kenységét az ANAF adatbázisaiban 
rendelkezésre álló információk fel-
használásával, beleértve a RO e-
Factura elektronikus számlázási 
rendszert is. A feltárt körülménye-
ket az illetékes bűnüldöző szervek-
hez továbbítják annak érdekében, 
hogy folytassák az eljárásokat a tel-
jes kár megtérítése, valamint az 
ügyben érintett személyek felelős-
ségre vonása érdekében.  

Az ANAF hangsúlyozza, hogy a 
társadalombiztosítási járulékok be 
nem fizetése közvetlenül érinti a 
munkavállalók jogait a nyugdíjhoz, 
az egészségügyi ellátásokhoz és 
más szociális juttatásokhoz való 
hozzáférés terén. Az intézmény 
ezért arra ösztönzi a munkavállaló-
kat, hogy rendszeresen ellenőriz-
zék, munkáltatójuk eleget tesz-e a 
rá vonatkozó törvényes kötelezett-
ségeknek, különösen az adók és já-
rulékok bevallása, illetve befizetése 
tekintetében. (pálosy)



2026. június 24., szerda                                                                                                       TECHNIKA                                                                                                            NÉPÚJSÁG●9

Hamarosan itt vannak az olcsó  
Volkswagen-csoportos villanyautók 

Az elektromos autók megjele-
nése óta sokan azt hozzák fel érv-
ként, hogy nem váltanak 
villanyautóra, hogy sokkal drágáb-
bak, mint a hagyományos, belső 
égésű motorral szerelt társaik. Ez az 
első években vitán felül állt, azon-
ban szép lassan elkezdett egymás-
hoz közelíteni az ár. Mostanra pedig 
nagyrészt ugyanannyiba kerül, egy 
azonos kategórián belül, egy elekt-
romos és egy belső égésű motorral 
szerelt változat. Azt is hozzá kell 
tenni, hogy a jelenlegi töltőinfrast-
ruktúrát szem előtt tartva csak 
annak tudjuk igazán ajánlani az 
elektromos autót, aki otthon 
és/vagy a munkahelyén tudja töl-

teni, de ez már egy másik történet. 
Akinek viszont van lehetősége a 
töltésre az most örvendhet, hiszen 
hamarosan négy megfizethető vil-
lanyautó fog érkezni a Volkswagen-
csoporttól. 

A hír különösen pozitív a spa-
nyol ipar számára, hiszen a nyugat-
európai ország már évtizedek óta a 
konszern gyártásának egyik fő hely-
színe, viszont most a Seat & Cupra 
csoport megerősödésével még na-
gyobb hangsúlyt kap, ugyanis az 
elektromos gyártás otthonává válhat 
a Martorelli gyár, amelyet a közel-
múltban 3 milliárd euró értékben 
korszerűsítettek és úgy alakították 
át a 160 ezer négyzetmétert, hogy 

ott a belső égésű motoros típusok 
mellett a tisztán elektromos autókat 
is a lehető legkorszerűbb és legha-
tékonyabb módon tudják gyártani. 
A Barcelona közelében lévő 
üzembe 1000 új robotot és 60 sajto-
lószerszámot szereltek be a haté-
konyság érdekében. 

A felújított gyár átadását mér-
földkőnek nevezte Markus Haupt, a 
Seat & Cupra vezérigazgatója, aki 
rámutatott, hogy ez jelentős kultu-
rális szemléletváltást és összehan-
golt munkát igényel. A felújított 
gyár pedig azt is jelenti, hogy Spa-
nyolország egyre inkább ipari nagy-
hatalommá válik. Thomas Schäfer, 
a Volkswagen AG igazgatótanácsá-

nak tagja hozzátette, hogy az új 
MEB platform széleskörű haszná-
lata és a cégcsoporton belüli együtt-
működés 600 millió eurós 
költségmegtakarítást eredményez, 
lehetővé téve, hogy négy eltérő, 
megfizethető villanyautót dobjanak 
piacra. 

De nemcsak a konszernnek, 
hanem valóban a teljes spanyol 
iparnak jót tesz a felújított gyár, hi-
szen fontos szerepet kapnak a helyi 
beszállítók is. Jelenleg 90 cég 110 
telephelyen gyárt alkatrészeket a 
cégcsoportnak, ami az autók költsé-
gének 70%-át teszi ki, ez pedig ér-
telemszerűen mind hozzájárul a 
spanyol ipar fejlődéséhez, a GDP-
növekedéséhez. 

De milyen autók fognak készülni 
a felújított gyárban? Elsősorban a 
Cupra Raval és a Volkswagen 
ID.Polo, de nagy valószínűséggel át 
fog kerülni a gyárba a jelenleg Na-
varrában készülő Volkswagen 
ID.Cross és Skoda Epiq, hiszen 
ezek is a modellcsalád tagjai, ráadá-
sul mind a négy típust a Seat & 
Cupra menedzseli, akárcsak a két 
üzem alkalmazottainak együttmű-
ködését. Ami pedig az alkalmazot-
takat illeti: a konszern rájuk is 
figyelmet fordított, hiszen hiába a 
felújított üzem és az új gépek, ha 
senki nem tudja megfelelően hasz-
nálni azokat. Az alkalmazottak pont 
ezért már túl vannak összesen 560 
ezernyi óra képzésen. 

Skoda Epiq, illusztráció  Forrás: Skoda

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

„Micsoda meglepetés”! Ismét elhalasztották a Tesla Roadster bemutatóját 
Mostmár tényleg ki lehet jelen-

teni, hogy a Tesla Roadster olyan, 
mint Schrödinger macskája, létezik 
is, meg nem is. Az elmúlt időszak-
ban több alkalommal is szóba ke-
rült, Elon Musk többször beszélt 
arról, hogy mikor fogják végre – 
közel egy évtized késés után – be-
mutatni a modellt. Csak az idei 
évben elhangzott az áprilisi és a jú-
niusi bemutató is. Viszont nemrég 
bejelentették – „nagy meglepetésre” 
– hogy később fog érkezni a mo-
dell, vagy augusztusban, vagy csak 
azután valamikor, ki tudja, hogy 
mikor. 

A Roadster kapcsán azt sem sza-
bad elfelejteni, hogy egyelőre csak 
a bemutatóról van szó, ennek a 
megvalósulása is kérdéses, viszont 
a bemutató után még továbbra is 
évek fognak eltelni addig, ameddig 
elkezdődik a gyártás, már ha egyál-
talán elkezdődik. Nem mellesleg, az 
autót eredetileg 2017 novemberé-
ben mutatták be prototípusként, 

akkor még 2020-as gyártásindítást 
ígértek. Közel kilenc évvel később 
azonban továbbra sincs sorozat-
gyártású Roadster és kitudja, hogy 
lesz-e egyáltalán? Ha tippelni kel-
lene, akkor továbbra is, meghozzá 
egyre nagyobb meggyőződéssel 
mondanánk azt, hogy nem, a  
Roadster már soha nem fog elké-
szülni, azaz ez egy – maradva a kez-
deti metaforánál – halott macska. 

A mostani halasztás oka, a ren-

delkezésre álló információk szerint, 
a SpaceX-el közösen fejlesztett hi-
deggázos hajtóműrendszer. A Tesla 
ezt „A71” néven emlegeti házon 
belül, és a célja nem kevesebb, mint 
az extrém, 1 másodperc alatti 0-
100-as gyorsulás további fokozása. 
Elon Musk korábban azt állította, 
hogy a rendszer segítségével az 
autó rövid időre akár elemelkedhet 
a talajtól. Egész pontosan először a 
márka vezetője arról beszélt, hogy 

az autó képes lesz repülni, majd ké-
sőbb finomította az álláspontját. 
Amúgy a kínai vetélytársak már bő 
másfél évvel ezelőtt bemutattak egy 
olyan autót, amely képes ugrani, 
azaz egy rövid időre el tud emel-
kedni a talajtól. 

A folyamatosan elhalasztott mo-
dellből két változat is kellene ké-
szüljön, amelyek közül az egyik 
egy különleges, SpaceX-csomagos 
verzió hideggázos fúvókákkal, il-
letve kellene készüljön belőle egy 
visszafogottabb kivitel is. Musk 
már 2018-ban arról beszélt, hogy 
nagyjából tíz sűrített levegős raké-
tahajtómű kerülhet az autóba a 
hátsó ülések helyére, amelyek javí-
tanák a gyorsulást, a fékezést és a 
kanyarodási képességeket. 

Elon Musk szavahihetőségét – 
számos egyéb mellett – rombolja a 
Roadster nem létezése, és ez kihat 
a Tesla megítélésére is. Utóbbira 
pedig nagyon nincs most szüksége 
a márkának, hiszen az elmúlt idő-

szakban csökkentek az eladásaik. 
Ez viszont csak az egyik része a 
történetnek, merthogy azt is látni 
kell, hogy még 2017-ben, amikor 
bejelentették a Roadster második 
generációját, akkor sokan befizet-
tek egy csekélynek semmiképpen 
nem nevezhető 50.000 dolláros elő-
leget, de például a Founders Series 
tulajdonosai nem kevesebb, mint 
negyedmillió dollárt utaltak el. 
Akik pedig így tettek nem meglepő 
módon nem örülnek, hogy kilenc 
éve várnak bármilyen kézzel fog-
ható eredményre. Korábbi model-
lek példájából pedig azt is tudni 
lehet, hogy hiába késik az autó tö-
meggyártása hosszú éveket az ígé-
rethez képest, a Teslától nagyon 
nehéz, szinte lehetetlen visszasze-
rezni az előleget. Arról nem is be-
szélve, hogy kamatot nem adnak, 
ebből és az inflációból következ- 
teteve kijelenthető, hogy egyre ke-
vesebbet ér az a pénz, amit a vá-
sárló előlegként kifizetett. 

Második generációs Tesla Roadster, koncepció, illusztráció  Forrás: Tesla

Egyre több gyártó lép fel a telefontükrözés ellen 
Napjainkban az új autót vásárlók természetesnek veszik, 

hogy az autójukban van Apple CarPlay és Android Auto, sőt, 
a kizárólag vezetékes megoldások helyett szinte minden eset-
ben megvan a vezeték nélküli csatlakoztatás lehetősége is. 
Most azonban úgy néz ki, hogy egyre több autógyártó sze-
retné elengedni ezt a funkciót, helyette pedig a saját rendsze-
rüket fejlesztenék olyan szintre, hogy ne legyen szükség 
állandó telefonos kapcsolatra és az autó kezelőfelületének fe-
lülírására. 

A Tesla például már rég száműzte a tükrözést, nemrég 
pedig a General Motorshoz tartozó márkák (Chevrolet, Ca-
dillac, GMC) is a saját útjukat járják, és nemcsak az elektro-
mos kivitelek esetében. 

Nemrég pedig a Volkswagennel pénzügyi és technoló-
giai partnerségben lévő Rivian döntött úgy, hogy kivezeti 
a megoldást a következő generációs modelljeiből. Erről 
Wassym Bensaid, a márka szoftverigazgatója beszélt a The 
Vergenek adott interjújában, amelyben elmondta,  
hogy öt évvel ezelőtt a belső méréseik szerint a vásárlóik 
több, mint 70%-a kérte a telefontükrözést, azonban  
ez az arány mostanra kevesebb, mint 25%. A szoftverigaz-
gató elmagyarázta azt is, hogy a Rivian teljes  
kontrollt szeretne gyakorolni a nagyméretű műszerfali ké-

pernyőkön található minden egyes pixel felett. Amikor egy 
sofőr csatlakoztatja a telefonját egy tükröző alkalmazás 
futtatásához, a szoftver átveszi az egész kijelző feletti irá-
nyítást. A Rivian úgy véli, hogy ez a teljes hatalomátvétel 
tönkreteszi azt a specifikus, gondosan megtervezett fel-
használói élményt, amelyet a tulajdonosaiknak szeretné-
nek nyújtani. 

Bensaid szerint a telefontükrözési funkciók sosem fognak 
annyira felhasználóbarát módon hozzáférni az autó vezérlő-
egységeihez, hogy a teljes középső kijelzőt elfoglalva is jó 
felhasználói élményt nyújtsanak, viszont az AI és a hangasz-
szisztens olyan gyorsan fejlődik, hogy a cég a saját, Unreal 
Engine grafikai alapú rendszerében és Rivian Assistant szoft-
veres megoldásaiban látja a jövőt, a telefontükrözésre múlt-
béli megoldásként tekint. A Rivian döntése kapcsán 
ugyanakkor fontos kiemelni, hogy ez egyelőre nem érinti a 
Volkswagen csoporthoz tartozó autókat. A Rivian-Volkswa-
gen közös vállalata, az RV Tech továbbra is úgy fejleszt, hogy 
a telefontükrözés funkció aktiválható legyen, sőt, még az sem 
biztos, hogy a Volkswagen minden modellje követi majd a 
Rivian azon logikáját, hogy az összes autót Unreal Engine 
alapú grafikai motorral és arra épített saját operációs rend-
szerrel dobja a piacra. Apple CarPlay, illusztráció  Forrás: BMW
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Új kormányalakítási tárgyalások  
Több változatot is mérlegelnek  

Hétfőn késő este elutasította a román parlament az Adrian Veştea 
miniszterelnök-jelölt által javasolt, szociáldemokrata és liberális 
politikusokból álló kormány beiktatását. A kormány beiktatásához 
a képviselők és szenátorok több mint felének, 233 törvényhozónak 
a támogatására lett volna szükség, de a Veştea-kabinetet csak 189 
törvényhozó szavazta meg, 23-an pedig ellene szavaztak. Kedden 
Nicuşor Dan államfő újabb tárgyalásokat folytatott a parlamenti 
pártokkal. A román alkotmány szerint az államfő akkor oszlathatja 
fel a parlamentet és írhat ki előrehozott választásokat, ha a tör-
vényhozás két egymást követő alkalommal elutasítja az elnök által 
megbízott miniszterelnök-jelölt kormányának beiktatását. 

A rossz banálissá válása  
A Nemzeti Liberális Pártban 

(PNL) eddig alelnöki tisztséget be-
töltő Adrian Veşteát a PNL megkér-
dezése nélkül bízta meg 
kormányalakítással Nicuşor Dan ál-
lamfő. A PNL elhatárolódott a Veş-
tea-kabinetbe javasolt liberális 
politikusoktól. Miután a jelenlegi 
ügyvivő kormányt alkotó pártok – a 
Nemzeti Liberális Párt (PNL), a 
Mentsétek Meg Romániát Szövet-
ség (USR) és a Romániai Magyar 
Demokrata Szövetség (RMDSZ) – 
úgy döntöttek, hogy nem szavaznak 
bizalmat Adrian Veştea kormányá-
nak, a kabinet beiktatásához a szél-
sőjobboldali Románok Egye- 
süléséért Szövetség (AUR) szava-
zataira is szükség lett volna. Az 
AUR azonban bejelentette, hogy 
nem segít hatalomra olyan kor-
mányt, amely nem vállal vele nyílt 
együttműködést. Az AUR törvény-
hozói a voksolás előtt kivonultak a 
teremből. 

George Simion AUR-elnök hétfő 
délután még meglebegtette annak 
lehetőségét, hogy pártja – miniszteri 
vagy egyéb tisztségek nélkül is – 
megszavazza a Veştea-kormányt, ha 
a miniszterelnök-jelölt megkeresi 
az AUR-t, hogy az együttműködés 
feltételeiről egyeztessenek, és Nicu-
şor Dan államfő, aki korábban ki-
zárta annak lehetőségét, hogy 
Romániát a szélsőjobb által hata-
lomra segített kormány vezesse, 
nyilatkozatban tisztázza: „szélsősé-
ges” pártnak tartja-e még az  
AUR-t. A Simion által támasztott 
feltételeknek csak a miniszterelnök-
jelölt tett eleget, aki a voksolás előtt 
másfél órával ellátogatott az AUR-
székházba, Nicuşor Dan részéről 
azonban nem érkezett olyan nyilat-
kozat, amelyben elismerte volna, 
hogy már szalonképesnek tekinti az 
AUR-t. 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 
parlamenti beszédében arra figyel-
meztetett, hogy Romániában 35 év 
után véget ért egy korszak, és va-
lami olyasmi kezdődött, aminek 
nem látni a folytatását. „A rossz ba-
nálissá válása mindig egy kis lépés-
sel kezdődik. Egy meg- 
magyarázható lépéssel. Egy lépés-
sel, amely semmibe veszi az értéke-
ket és az elveket. Azokat az elveket, 
amelyek nélkül nem lehet biza-
lomra épülő társadalmat teremteni. 
Ezekben a napokban a hatalomért 
folyó rendkívül összetett politikai 
küzdelemnek vagyunk tanúi. Nem 
az emberekért, nem a közössége-
kért, hanem a hatalomért” – fogal-
mazott az RMDSZ elnöke, a 
hírtelevíziók által megszólaltatott 
politikai elemzők értelmezésében 
Nicuşor Dannak címezve szemre-
hányó szavait, amiért az államfő az 
utóbbi megnyilatkozásaiban már 
kerülte a kormány beiktatásához 
nyújtandó AUR-támogatás megbé-
lyegzését. Kelemen Hunor úgy ér-
tékelte, hogy a román parlamentben 
lejátszódott színjáték valódi győz-
tese George Simion AUR-elnök 
volt. 

Az AUR nélkül nem lehet 
kormányozni  

A Románok Egyesüléséért Szö-
vetség (AUR) elnöke, George Si-
mion a keddi cotroceni-i 
konzultációk után kijelentette, hogy 
pártja nélkül nem lehet kormányt 
alakítani. A politikus elmondta, 
hogy miniszterelnök-jelöltet java-
soltak Nicușor Dan államfőnek. 
Arra hivatkozott, hogy az AUR az 
egyetlen párt, amely tiszteletben tar-
totta a választók akaratát, majd kije-
lentette, hogy a Bolojan-kormány 
bukása óta eltelt időszak „elveszte-
getett hónap” volt, mert az államfő 
nem hallgatott a tanácsaikra. 

„Bebizonyosodott, hogy min-
denben igazunk volt” – fogalmazott 
Simion, hozzátéve, hogy Nicușor 
Dan semmibe vette a népakaratot és 
az alkotmányt, amikor a miniszter-
elnök-jelöléseknél kizárólag a saját 
személyes érdekeit és akaratát érvé-
nyesítette. 

A Románok Egyesüléséért Szö-
vetség (AUR) elnöke, George Si-
mion kedden kijelentette, hogy 
kizárólag olyan kormányt támogat-
nak, amelyet a saját miniszterelnök-
jelöltje vezet, és amelyben a párt is 
részt vesz. 

Ha az AUR feltételei nem telje-
sülnek, az előrehozott választások 
jelentik a megoldást – mondta a po-
litikus a Cotroceni-palotában tartott 
konzultáció utáni sajtótájékoztató-
ján. Beszámolója szerint közölte az 
államfővel, hogy az AUR az ország 
második legnagyobb pártja, és ter-
mészetes, hogy miniszterelnököt ja-
vasoljon. Kijelentette, hogy az 
alkotmány szellemében előbb a leg-
több mandátummal rendelkező 
Szociáldemokrata Pártnak (PSD) 
kellene lehetőséget kapnia a kor-
mányalakításra, de Sorin Grindea-
nuék nehezen tudnak parlamenti 
többséget maguk köré gyűjteni, ha  
mindenütt elutasításba ütköznek. 
Simion nem tartja megoldásnak a 
kisebbségi kormányt. Kifejtette, 
hogy az országnak a parlamenti 
többség által támogatott, politikai 
kormányra van szüksége, ellentétes 
esetben két-három hónap múlva 
ismét ugyanebbe a helyzetbe jut az 
ország. 

Simion arról is beszélt, hogy a 
romániai társadalmat a 2025. má-
jusi elnökválasztásokon mestersé-
gesen osztották Európa-pártiakra és 
Európa-ellenesekre. Hangsúlyozta, 
hogy nem léptette volna ki az orszá-
got sem az Európai Unióból, sem a 
NATO-ból. „Léteznek véleménykü-
lönbségek. Én például a jelenlegi 
válságban különösen nem támogat-
tam volna a román adófizetők pén-
zéből Ukrajnát” – jelentette ki. 

A PSD készen áll a kormányzásra  
A Szociáldemokrata Párt (PSD) 

tájékoztatta kedden az államfőt, hogy 
kész vállalni a kormányzást – nyilat-
kozta Sorin Grindeanu pártelnök a 
keddi cotroceni-i egyeztetés után. A 
politikus szerint ezt az előző konzul-
táció alkalmával is közölték Nicușor 
Dannal. „Várjuk a konzultációk 

végét. A PSD kész kormányt alakí-
tani, olyan kormányt, amely remé-
nyeink szerint a lehető legrövidebb 
időn belül hivatalba léphet a cotro-
ceni-i egyeztetések után” – nyila-
kozta Grindeanu, aki kifejtette, hogy 
a PSD továbbra is a parlament leg-
nagyobb pártja, és a megoldás ré-
szese akar lenni. „Vállaljuk a 
kormányzást és a miniszterelnöki 
tisztséget. Mi felajánlottuk a megol-
dást, és remélem, hogy ezt minél ha-
marabb megszavazza a parlament” – 
tette hozzá. Kérdésre válaszolva 
Grindeanu kizárta az AUR bevonását 
a kormányalakítási tárgyalásokba. 

Reális megoldás a Paktum 
Romániáért  

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) 
elnöke, Ilie Bolojan a Nicușor Dan 
államfővel folytatott keddi egyezte-
tések után kijelentette, hogy a Pak-
tum Romániáért nevű megállapodás 
reális megoldás lehet egy új kor-
mány gyors beiktatására. A politi-
kus szerint a fél évre szóló 
megállapodásnak rögzítenie kellene 
a költségvetési korlátokat, a hiány-
célok betartását és csökkentését, va-
lamint azt, hogy az országos 
helyreállítási terv (PNRR) reform-
tervezeteit a kormány parlamenti 
felelősségvállalással fogadja el.  
Bolojan azt is kijelentette, hogy a 
PNL nyitott a Szociáldemokrata 
Párt (PSD) köré szerveződő kisebb-
ségi kormány vagy egy PNL-Ment-
sétek meg Romániát Szövetség 
(USR)-RMDSZ kisebbségi kor-
mány támogatására.  

Az USR nem támogatja  
a PSD-kormányt  

A Mentsétek meg Romániát Szö-
vetség (USR) nem tud támogatni 
olyan kormányt, amelyiknek a Szo-
ciáldemokrata Párt (PSD) is tagja – 
jelentette ki Dominic Fritz a 
Nicușor Dan államfővel folytatott 
keddi egyeztetés után. A politikus 
szerint az országnak nem pusztán 
egy stabil parlamenti támogatással 
rendelkező kormányra van szük-
sége, hanem világos politikai irány-
vonalra is. Az USR elnöke 
hangsúlyozta, az emberek a kivált-
ságok megszüntetését, az állami ki-
adások és a költségvetési hiány 
csökkentését, a bürokrácia felszá-
molását, a közigazgatás digitalizá-
lását és átláthatóbbá tételét, az 
ellenőrző hatóságok megreformálá-
sát várják el a politikai osztálytól. 

„Meggyőződésünk, hogy mindez 
nem valósítható meg egy olyan kor-
mányban, amelyben a PSD is szere-
pet kap, hiszen a párt mára 
elveszítette a román társadalom bi-
zalmát” – mondta Fritz, ugyanakkor 
megerősítette, hogy az USR készen 

áll a Nemzeti Liberális Párttal 
(PNL) és az RMDSZ-szel közös ki-
sebbségi kormányt alakítani. „Nyi-
tottak vagyunk tárgyalni arról is, 
milyen feltételekkel támogatná a 
PSD egy ilyen kisebbségi kabinet 
működését” – fogalmazott, majd 
beszélt arról is, hogy a parlament  
jelenlegi összetétele már nem tük-
rözi hűen a román állampolgárok 
politikai preferenciáját, ezért az elő-
rehozott választásoktól sem tarta-
nak. „Éppen ellenkezőleg, 
szerintünk ez új legitimitást adhatna 
a romániai demokratikus folyamat-
nak. Ugyanakkor természetesen mi 
is látjuk, hogy ennek megvalósulása 
kevéssé valószínű, ezért készek va-
gyunk feladatot vállalni egy kisebb-
ségi kormányban” – tette hozzá 
Dominic Fritz. 

„Három kormányváltozatot 
javasoltunk az államfőnek”  
Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 

a Nicușor Dan államfővel folytatott 
keddi egyeztetések után kijelentette, 
hogy két kisebbségikormány-válto-
zat képzelhető el, harmadik lehető-
ségként pedig egy „nagyon szűk 
többségű” kormány. 

A politikus elmondta, hogy az ál-
lamfőnek három változatot ismerte-
tett. Megjegyezte, hogy a korábbi 
koalíció újjáalakítását már nem ja-
vasolta, mert már nem lát reményt 
erre a megoldásra. Kelemen szerint 
az első változat egy Nemzeti Libe-
rális Párt (PNL)-Mentsétek meg 
Romániát Szövetség (USR)-
RMDSZ kisebbségi kormány lenne, 
amelyet a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) átlátható megállapodás alap-
ján támogatna. Megjegyezte, hogy 
tudomása szerint Sorin Grindeanu 
PSD-elnök kizárta ezt a lehetőséget. 

A második változat egy egyszínű 
PSD-kisebbségi kormány lenne, 
amelyet a PNL, az RMDSZ és a 
nemzeti kisebbségek frakciója tá-
mogatna, szintén egy megállapodás 
alapján. Kelemen szerint ehhez a 
teljes PNL-frakciók támogatására is 
szükség lenne, beleértve azokat a 
képviselőket és szenátorokat is, 
akik megszavazták a Veștea-kor-
mányt, különben nem jön ki a par-
lamenti többség. 

Harmadik lehetőségként az 
RMDSZ elnöke egy nagyon szűk 
többségű kormányt említett. Ez a 
PSD, PNL, RMDSZ és a nemzeti 
kisebbségek frakciójának koalíciója 
lenne, amely 2025 júniusáig műkö-
dött. Ez a változat szerinte nagyobb 
stabilitást biztosítana, és lehetővé 
tenné az idei évben esedékes felada-
tok végrehajtását, beleértve a 2027-
es költségvetés előkészítését is. 

Kelemen hangsúlyozta, hogy 
bármelyik forgatókönyv valósulna 
meg, a miniszterelnök-jelölt neve-

sítését meg kell előznie egy párt-
közi megállapodásnak. Az eddigi 
tapasztalatok szerint ugyanis más a 
mozgástere a kijelölt kormányfő-
nek, ha megállapodás hiányában, 
nevesítés után próbál többséget ki-
alakítani maga mögött. „Ha létrejön 
a megállapodás, az eljárást viszony-
lag gyorsan, a jövő hét elejéig, va-
gyis június végéig le lehet zárni” – 
magyarázta az RMDSZ elnöke. 

Politikai szempontból szerinte az 
lenne a gond, hogy ha a parlamentet 
feloszlatnák és az országnak hete-
kig vagy akár hónapokig nem lenne 
teljes jogkörű törvényhozása, mi-
közben továbbra is csak korlátozott 
hatáskörű ügyvivő kormány mű-
ködne. 

Technikai szempontból szerinte 
az a kérdés, hogy milyen törvény 
alapján lehetne előrehozott válasz-
tásokat tartani. Az általános válasz-
tási törvény alapján hosszú eljárásra 
lenne szükség, rövidített eljárásra 
pedig jelenleg nincs külön jogsza-
bály. „Ma nincs törvény az előreho-
zott választások megszervezésére. 
Pont” – jelentette ki Kelemen 
Hunor. 

Az RMDSZ elnöke szerint a kor-
mányalakítás első lépéseként stabil 
többségre van szükség, amelyet a 
pártvezetők által aláírt megállapo-
dásban kell rögzíteni. Csak így lehet 
ugyanis elkerülni az olyan helyze-
teket, amikor a kijelölt miniszterel-
nök utólag próbál támogatást 
szerezni a parlamentben, például a 
Románok Egyesüléséért Szövetség-
nél (AUR), ahogyan Adrian Veștea 
is tette hétfő este. 

Kelemen elmondta, hogy az 
RMDSZ-nek nem jelentene problé-
mát megszavazni egy egyszínű szo-
ciáldemokrata kormányt, amelyet 
PSD-s miniszterelnök vezetne. „A 
politikában félre kell tenni a szemé-
lyes sérelmeket és az egót, ha való-
ban az emberek és a társadalom 
elvárásait akarjuk szem előtt tar-
tani” – jelentette ki. 

A hétfő esti parlamenti felszóla-
lásával kapcsolatban az újságírók 
megkérdezték az RMDSZ elnöké-
től, hogy kinek adott „sakk-mattot” 
George Simion AUR-elnök. Kele-
men Hunor azt válaszolta: minden-
kinek. 

Az államelnök lapzártánk után is 
folytatta a konzultációt a pártok 
képviselőivel. Az RMDSZ-t köve-
tően a nemzeti kisebbségek parla-
menti frakciójával, az SOS 
Románia párttal, a Fiatal Emberek 
Pártjával, az Egységben Romániá-
ért frakcióval, a Béke – Románia 
frakcióval, végül a pártfüggetlen 
képviselőkkel és szenátorokkal ta-
lálkozott. A kormányalakítás folya-
matára visszatérünk. (Agerpres- 
hírösszefoglaló) 

Az RMDSZ küldöttsége a Cotroceni-palotában
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KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: szigetelést, festést, tető, terasz, csatorna 
készítését és benti munkálatokat. Tel. 0767-837-782, Loránd. 
(28480) 

FŰNYÍRÁS, fakivágás, vaskapujavítás, tetőjavítás, cserépfor-
gatás, kátrányos szigetelés. Tel. 0740-651-354. (28466) 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat 
vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 
0753-643-414, Csaba. (28331) 

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalok előnyös áron. Tel. 0741-699-
761. (28524) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk 
a székelyvajai születésű 

MENYHÁRT KLÁRA 
marosvásárhelyi lakosra halálának 4. évfordulóján. Isten 
nyugtassa békében! 
Fia, Márton, lánya, Jolán és azok családja. (28543) 
 
 
Fájó szívvel emlékezem szeretett édesanyámra, 

MENYHÁRT KLÁRÁRA 
halálának 4. évfordulóján. Emléked szívünkben örökké él. 
Emlékét őrzi lánya, unokája, Erika, Márton és Attila. 
 (28553-I) 
 
 
Soha el nem múló szeretettel emlékezünk június 24-én a 
maroszentgyörgyi születésű 

BUCUR JULIANNÁRA 
született Székely 

halálának első évfordulóján. 
Nagyon hiányzol, drága Anyuci! 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Szerettei. (-I) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

Csökken az anyanyelvükön tanuló  
magyar gyerekek aránya Romániában 

Az iskolai szintek előrehaladtával párhuzamo-
san csökken az anyanyelvükön tanuló magyar 
gyerekek aránya Romániában: míg az óvodá-
soknak 94 százaléka tanul anyanyelvén, a kö-
zépiskolában már csak 86 százalék jár magyar 
tagozatra – számolt be pénteken egy friss 
gyorselemzés adatai alapján a Maszol.ro hír-
portál. 

A Tannyelv, nemzetiség és anyanyelv a romániai 
magyar közoktatásban című, Barna Gergő szocio-
lógus által jegyzett gyorselemzés szerint a romániai 
közoktatási rendszerben körülbelül 140 ezer magyar 
kötődésű gyermek tanul, ám az iskolaévek előreha-
ladtával fokozatosan csökken az anyanyelven tanu-
lók aránya. Az elemzés szerint a jelenség mögött a 
szűkös szakválaszték és a román nyelven való érvé-
nyesülés kényszere állhat. 

A Közpolitikai Elemző Központ Egyesület 
gyorselemzése a 2025/2026-os tanév oktatásstatisz-
tikai adatai alapján készült, és arra a két kérdésre 
kereste a választ, hogy a magyar nyelven tanuló di-
ákoknak milyen az etnikai megoszlása, valamint a 
magyar gyermekek mekkora aránya tanul román 
vagy egyéb nyelven. 

A gyorselemzés eredményei szerint a magyar di-
ákok 90,2 százaléka anyanyelvén tanul, míg 9,5 szá-
zalékuk román tannyelvű osztályba jár. A 
közoktatásban magyar nyelven tanulók 5-6 száza-
léka román-magyar vegyes családból származhat, 
míg a magyarul tanulók 14-15 százaléka roma szár-
mazású. 

„Az oktatási szintek előrehaladtával a román és 
roma kötődésű gyermekek száma folyamatosan 
csökken – részben a tannyelvváltás, részben a le-
morzsolódás miatt –, így a magyar nyelvű líceumi 
képzésben az etnikai homogenitás válik jellemzővé: 
a diákok 96 százaléka magyar nemzetiségű” – idézi 
az elemzést a Maszol.ro. 

Az erdélyi magyar hírportál szerint az elemzés 
különbséget tesz a „szűken és tágan értelmezett ma-
gyar diák között”. A magyar kötődést tágan értel-

mezve – oda sorolva minden olyan tanulót, akinek 
a nemzetisége vagy anyanyelve magyarként szere-
pel a nyilvántartásban – a magyar diákok száma a 
romániai közoktatásban mintegy 140 ezerre tehető, 
és ez az összes diák 5 százaléka. 

„A szűken értelmezett – egyszerre magyar nem-
zetiségűnek, magyar anyanyelvűnek és magyarul 
nyelven tanulónak regisztrált – magyar diákok 
száma 112 ezer, ami a teljes tanulói populáció négy 
százalékát tenné ki” – áll az elemzésben. 

Eszerint a tágabb értelemben vett magyar diákok 
90,2 százaléka tanul magyar tagozaton, 9,5 száza-
lékuk román, 0,3 százalékuk pedig egyéb (túlnyo-
mórészt német) tannyelvű osztályba jár. 

A gyorselemzés szerint az iskolai szintekkel pár-
huzamosan az anyanyelven tanuló magyar diákok 
aránya is csökken. Míg az óvodában 94 százalékos, 
az elemiben 93, az általános iskolában 91, a líceum-
ban 86 százalékos, addig a szakiskolai képzésben 
csupán 82, a posztlíceumok esetében pedig 52 szá-
zalékos. 

„Az anyanyelvükön tanuló diákok arányának fo-
kozatos mérséklődése rávilágít a rendszer kritikus 
pontjaira” – áll az elemzésben. Eszerint míg az alap-
fokú képzésben kimagasló a magyar iskolahálózat 
vonzása, megtartó ereje, a középfokú oktatástól 
kezdve felerősödik a tannyelvváltás. 

„Ennek hátterében egyrészt az erdélyi magyarság 
területi fragmentáltságából adódó szűkebb szakvá-
laszték, másrészt olyan minőségi szempontok áll-
hatnak, mint a sikeres érettségi esélye, vagy a 
munkaerőpiaci érvényesüléshez szükséges román 
szaknyelv elsajátításának igénye” – idézi Barna 
Gergőt a hírportál. 

A szociológus szerint a belső sokrétűség tudato-
sabb megőrzésével, az oktatás minőségének növe-
lésével, a szakoktatási kínálat optimalizálásával 
sikerülhet a román-magyar vegyes identitású, illetve 
a roma származású gyermekeket is tartósan a rend-
szeren belül tartani, és ezáltal a magyar iskolaháló-
zat bázisa stabilizálható, sőt akár bővíthető is 
lehetne. (MTI) 

Erdély-szerte jelentkezhetnek  
az MCC programjába a negyedikes diákok 

A következő tanévben is iz-
galmas kurzusokkal, ingye-
nes, iskola mellett végezhető 
képzésekkel várja a lelkes, 
tanulni vágyó fiatalokat a 
Mathias Corvinus Collegium 
(MCC). Az ősszel 5. osztályt 
kezdő diákok június 30-ig je-
lentkezhetnek a Fiatal Tehet-
ség Programba.  

Az MCC Erdély nyolc városá-
ban – Aradon, Csíkszeredában, 
Kolozsváron, Marosvásárhelyen, 
Nagyváradon, Sepsiszentgyör-
gyön, Székelyudvarhelyen és Szat-
márnémetiben – működteti 
általános iskolásoknak szóló prog-
ramját. Az ingyenes képzések az 
iskolai tanulmányokat egészítik ki, 

és olyan nyitott, érdeklődő fiata-
loknak szólnak, akik szívesen fej-
lődnének az iskolai kereteken túl 
is.  

Az MCC Fiatal Tehetség Prog-
ramja ötödik osztálytól nyolcadik 
végéig kíséri a diákokat, majd le-
hetőséget ad bekapcsolódni a Kö-
zépiskolás Programba. A 
hagyományos oktatási keretek 
mellett kívánja segíteni a tehetsé-
ges magyar fiatalokat, az oktatási 
intézményekkel együttműködés-
ben. A program célja, hogy játé-
kosan, élményekkel egybekötve 
adja át a tudást a gyerekeknek, 
emelje bennük a tudás iránti vá-
gyat, felkészítse őket a továbbta-
nulásra és a tudatos 
pályaválasztásra.  

A foglalkozások során a diákok 
többek között elsajátíthatják az el-
sősegélynyújtás alapjait, megta-
nulhatják, hogyan bánjanak 
tudatosabban a pénzzel, kipróbál-
hatják magukat filmkészítőként, 
és betekintést nyerhetnek a robo-
tika, valamint az építészet vilá-
gába. Emellett személyi- 
ségfejlesztő tréningeken és pálya-
választási tanácsadáson is részt 
vehetnek.  

A képzés minden második 
szombaton zajlik személyes jelen-
léttel, emellett az online oktatóvi-
deók, feladatok és egyéni 
projektek saját időbeosztás szerint 
is elvégezhetők. A diákok továbbá 
angol és román nyelvoktatáson 
vehetnek részt hetente, szintén díj-
mentesen, ahol kreatívan, gyakor-
latorientált módszerekkel 
sajátítják el a hasznos nyelvi tu-
dást.  

A képzések mellett a külső 
helyszíni élményprogramok, nyári 
táborok, családi programok, kéz-
műves-foglalkozások vagy jóté-
konysági akciók is változatossá 
teszik a közösségi tanulást.  

A FIT Programba június 30-ig 
jelentkezhetnek a jelenleg 4. osz-
tályos diákok. Az érdeklődők az 
MCC weboldalán tudhatnak meg 
többet a jelentkezés részleteiről és 
a programról. Kérdés esetén a 
fit@mcc.ro e-mail-címen lehet ér-
deklődni. (közlemény) Illusztráció
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